
 

 

 

SESION ORDINARIA Nº 006-2024/ 11-06-2024 

Sesión ordinaria número 006-2024 celebrada por el Concejo Municipal del Distrito de 1 

Tucurrique, al ser las 18 horas con 30 minutos del 11 de junio del dos mil veinticuatro. Con la 2 

asistencia de los señores (as): 3 

Presidenta Municipal: Ligia Trejos Sánchez   4 

Síndico Suplente. Giovanni Núñez Camacho  5 

CONCEJALES PROPIETARIOS                                              CONCEJALES SUPLENTES  6 

Jony Gamboa Sanabria                                                              Marlon Osvaldo Araya Vega                                                                                       7 

 Alisson Zamora Montoya  8 

Martin Sánchez Montoya                                                           Guillermo Navarro Díaz 9 

Ausentes con justificación.  La Concejal Alejandra Carvajal Araya, justifica su ausencia a la 10 

sesión del día de hoy, mediante el documento HSVJP-DG-SN-0086-2024 en el que justifica 11 

que se encuentra laborando fuera del Distrito, la sustituye la señora Alisson Zamora Montoya, 12 

ausente la Concej. Vanessa Segura Solano – quien por asuntos personales no puede asistir a 13 

la sesión y quién la sustituye la Concejal María José Rojas Solano se encuentra ausente.   14 

Ausentes sin justificación: Concej. María José Rojas Solano- Regidora Suplente  15 

FUNCIONARIOS  16 

Intendente Héctor Agüero Luna   17 

Secretaria. Rocío Portuguez Araya  18 

Visitantes: • Tema Cefotec, invitados Msc. Mirla Sánchez Barboza, Msc. Carolina Jarquín 19 

Quesada -  Directora del INA sede Turrialba y el Sr. José Carlos Vindas Ureña 20 

Oyentes: No hubo. 21 

Articulo I. 22 

Orden del Día 23 

- Entonación del Himno  24 

- Oración  25 

Artículo I. Orden del día 26 

Artículo II. Apertura de la sesión  27 

Artículo III. Comprobación de quórum 28 

Artículo IV. Audiencias (atención al público, juramentaciones)  29 
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• Tema Cefotec, invitados Msc. Mirla Sánchez Barboza, Msc. Carolina Jarquín 1 

Quesada -  Directora del INA sede Turrialba y el Sr. José Carlos Vindas Ureña 2 

Artículo V. Lectura y Aprobación del Acta Anterior 3 

 Ordinaria 005-2024  4 

Artículo VI. Lectura de Correspondencia 5 

            •Oficio 16-2024 sobre revisión de ofertas Contratación N° 2024LD-000002-6 

3040200001 Compra de Equipo de Cómputo para la UTGVM, suscrito por Felipe Carvajal 7 

Camacho-Director de la UTGVM  8 

- Tres cotizaciones adjuntan  9 

 Documento enviado vía correo electrónico por parte del Licdo Johnny Alberto 10 

Sanabria Obando y Sammy Ugalde Villalobos  11 

Artículo VII. Asuntos de trámite Urgentes / Pendientes de sesiones anteriores 12 

Artículo VIII. Mociones de los señores Regidores 13 

Artículo IX. Mociones o Informe del señor Intendente Municipal 14 

Artículo X. Asuntos Varios 15 

Artículo XI. Acuerdo 16 

Artículo XII. Cierre de Sesión 17 

Articulo II. 18 

Apertura de la sesión 19 

Concej.  Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal Buenas tardes, bienvenidos al ser las 20 

6:37 P.M damos inicio con la sesión ordinaria 006-2024, de hoy 11 de junio, dándole primero 21 

que todo gracias a Dios por estar acá todos reunidos como es costumbre entre este concejo 22 

vamos a dar inicio con una con una oración para pedirle al Padre Celestial que nos ilumine que 23 

todo lo que se vaya a tratar hoy acá sea de la mejor forma, si gustan hago yo la oración. 24 

 “Gracias Padre celestial, porque nos permite estar hoy aquí reunidos, como comunidad. 25 

Gracias por estas personas que se reúnen con nosotros para traernos un proyecto. Gracias 26 

Señor por cada uno de los integrantes del Concejo, por los que están, por los que no están por 27 

alguna razón de trabajo o alguna razón personal o de salud. 28 
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Ilumínanos para que las decisiones que hoy se tomen sean las correctas, sean las mejores y 1 

en tus manos nos ponemos para que de aquí en adelante seas tu Padre Santo, el que guía de 2 

esta sesión padre nuestro que estás en el cielo santificado sea tu nombre.” 3 

Padre nuestro…. 4 

Artículo III. 5 

Comprobación de quórum 6 

Concej.  Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal Procedemos con la comprobación del 7 

quorum, tenemos por acá al concejal Martín Sánchez, Alisson Zamora, don Jony Gamboa y 8 

mi persona, estamos con el quorum correspondiente, podemos dar inicio. 9 

Tenemos la justificación de la concejal Alejandra Carvajal quien por motivos de nombramiento 10 

temporal fuera del Distrito se encuentra ausente, también contamos con la justificación de la 11 

señora Vanessa Segura Solano, que por asuntos personales no pudo asistir a la sesión, la 12 

concejal María José Rojas Solano no justifico su ausencia. 13 

Artículo IV. 14 

Audiencias (atención al público, juramentaciones) 15 

Concej.  Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal procedemos a dar paso al artículo IV 16 

que son las audiencias de la atención al público.  17 

En este caso tenemos la bienvenida para el grupo de colaboradores o el grupo organizado 18 

Cefotec estaban invitados la Master Mirla Sánchez Barbosa, la Máster Carolina Jardín 19 

Quesada y el señor José Carlos Vindas que fue quién solicito la audiencia. La señora Jarquín 20 

Quesada justifica su ausencia a la sesión del día de hoy a su solicitud mediante acuerdo oficio 21 

SM-0032-2024, lo anterior debido a que el staff de transportes de la Unidad Regional Cartago 22 

no pudo brindarle apoyo para tan importante actividad. 23 

Disponen para la exposición de 20 minutos, verdad como es para grupos organizados. Si se 24 

presentan por favor.  25 

Sr. José Carlos Vindas Ureña- Presidente Acefotec Primero que nada agradecer por el 26 

espacio. Me hubiera gustado que hubiera sido más tiempo pensando en que esto es una 27 

vamos a ver parte del interés tanto de ustedes como de nosotros es conocer un poco lo que 28 

es el proyecto como tal. Si bien es cierto, se les agradece montones por el espacio, se les 29 

había dicho que por lo menos se les había solicitado en una extraordinaria, digamos como 30 
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para para hacer un poquito más extensos, pero vamos a tratar de manejarlo un poquito rápido, 1 

¿verdad? Este a ver cómo nos va. Bueno, nosotros somos ACEFOTEC, somos una asociación 2 

que se va a encargar, digamos de la parte administrativa de lo que es el Centro de Formación 3 

Técnica (ACEFOTEC), gracias a Dios, talvez ahorita  van a ver entre unos temas era terminar 4 

con la inscripción de la  Asociación de la Asociación en el registro , ya esta semana se nos 5 

informó que ya somos ACEFOTEC a nivel registro ya somos ACEFOTEC lo único que  nos 6 

hace falta es que ellos dan un tiempo de 15 días para hacer la publicación en la Gaceta que 7 

ya que digamos quede como en firme pero digamos ya somos  Asociación. Vamos a presentar 8 

a los compañeros, gracias a Dios cuando empezó el proyecto, bueno, vamos a empezar por 9 

ahí a ver el Centro de formación Técnica de Tucurrique y Jiménez. Ya muchos saben que por 10 

ejemplo este proyecto inició desde aquí desde el concejo municipal anterior, ¿eh? Yo inicié 11 

con esto bueno, tal vez no tuve el apoyo necesario, digamos en ese momento, pero, sin 12 

embargo, ahí estuvimos luchando y hoy por hoy este hicimos un grupo bastante bueno y 13 

bastante importante. Aunque ACEFOTEC nace en Tucurrique y nace con una iniciativa de acá 14 

va proyectado a nivel región, no solo Tucurrique, estamos hablando de la Suiza, estamos 15 

hablando de Pejivalle lo que es el cantón de Jiménez verdad y si podemos un poquito más 16 

allá. Por ende, entonces la Asociación la quisimos integrar con diferentes miembros de la zona 17 

ya de la Suiza del día de la asamblea se invitó a varias gente, por alguna razón, no, no vinieron 18 

es si vinimos o si estuvimos aquí lo que fue este, eh? el director del colegio de la Suiza, si vino 19 

pero él sí nos dijo que él no quería estar como dentro de la Asociación entonces bueno, en ese 20 

momento yo quedé como presidente de la Asociación y Dilana Quirós quedó como la 21 

vicepresidenta y ya nuestro compañero Gerardo Trejos -Tesorero, Marco Antonio Mora 22 

Cordero- Fiscal, Olga Rodríguez Céspedes- Vocal 1, Guiselle Sandoval Matamoros- 23 

Secretaria, Belladira Quirós Montoya- Vocal 2, Luis Coto Abarca Vocal 5, Reiner Moreno 24 

Vagas- Vocal 3. 25 

Ya presentados. Bueno, como ven este conformamos esta asociación con nuestro hermano 26 

pueblo que es Pejivalle, verdad y de hecho estamos abarcado todo por decirlo de alguna 27 

manera.  Entonces vamos a empezar con la presentación, vamos a tratar de hacerla y lo más 28 

lo más rápido posible 29 
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Dice el propósito es promover y estimular el progreso pedagógico de los estudiantes que han 1 

culminado sus estudios de secundaria en los colegios del Distrito verdad general con fines de 2 

inserción laboral como opción a los más de 90 por ciento de jóvenes que no ingresan a estudiar 3 

a ningún centro de estudio universitario. 4 

Seguramente había muchos muchachos que no lograban entrar, sin embargo, cuando 5 

nosotros logramos entrar y empezamos a buscar y a ver datos nos dimos cuenta que era 6 

bastante más preocupante de lo que nosotros pensamos actualmente, por lo menos lo que 7 

esto ocurrió que ahí cerca de 60 chiquillos que se quedan en el camino aparte de eso tiene 8 

algo similar la Suiza es un poquito más. Entonces estamos hablando de cerca de casi 200 9 

muchachos que quedan ahí a la deriva, verdad a una universidad desgraciadamente a veces, 10 

por lo menos hace poquito fuimos nosotros a una a una gira a estos colegios los se quedan 11 

ahí como que a cuál la Universidad quiere ir usted, unos decían yo tecnológico, yo a UCR y 12 

después y si no logran entrar ahí, no, no tienen un plan b. También las carreras  Steams viene 13 

a hablar un poco de lo que es la ciencia y tecnología  es un montón de estudios que hoy por 14 

hoy son los que los que los que están encabezando ahí, verdad y es sin duda la industria 24.0, 15 

verdad que sí es importantísimo , ahora la industria es todo lo que tengas que ver mecanizado 16 

mucho lo que es la industria con la parte tecnológica y entonces todo eso es la parte que 17 

nosotros queremos  abarcar perdón y que los muchachos sean los que los que aprovechen 18 

eso beneficiado que van a tener la  posibilidad de salir con una carrera de aquí de Tucurrique  19 

Sra. Dilana Quirós Hernández – Vice Presidenta ACEFOTEC Dice con qué contamos: con 20 

más de 600 alumnos egresados de secundaria con trabajos ocasionales, trabajos de peones 21 

o bien ni estudian ni trabajan, además de que la lista se aumenta de los tres colegios en 160 22 

egresados en igualdad de condiciones por año que representan el 90% de los egresados de 23 

dichos colegios que se quedan sin alternativas. Contamos con los siguientes recursos una 24 

Asociación de personas de las comunidades de Tucurrique y Pejivalle, un centro educativo de 25 

primaria desocupado, en la comunidad de Tucurrique, con 11 aulas, incluso para albergar a la 26 

UNED o bien otra institución en algunas aulas. Un posible centro de capacitación para carreras 27 

como electromecánica en Pejivalle de Jiménez la posible adquisición de edificio desocupado 28 

en agro Atirro para acondicionar como centro de capacitación, disposición de aulas y centro 29 
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de cómputo de la escuela Eduardo Peralta Jiménez y Liceo de Tucurrique de forma inmediata 1 

en jornada nocturna.  2 

Cuál sería el mercado laboral para egresados de formación técnica agremiados como micro o 3 

bien pequeñas empresas, mercado laboral en parques industriales de Cartago, alinearse con 4 

la demanda laboral a futuro con los proyectos de la nueva Turrialba Jiménez, agremiados como 5 

cooperativa para brindar servicios a las multinacionales presentes y futuras en la provincia de 6 

Cartago, agremiados como cooperativa para obtener tierras para el desarrollo de un parque 7 

industrial en Atirro.  8 

Sr. José Carlos Vindas- Presidenta de ACEFOTEC La meta de nosotros no quiere decir que 9 

nos vamos a quedar ahí, la idea de nosotros es hacer satélites en la Suiza, Pejivalle , Atirro en 10 

las infraestructuras que están ahí que posiblemente nos pueden ayudar en cursos de mecánica 11 

de precisión, igual Pejivalle tienen un edificio muy bueno que se le puede sacar provecho, 12 

aunado a eso gracias a Dios se nos han abierto las puertas con la escuela  de Tucurrique, 13 

escuela de Pejivalle  y el Liceo para utilizar  los laboratorios de computo. Entonces, si por a o 14 

por b se tengan que dar carreras que tengan que ver con computación ya tenemos esa parte, 15 

aparte de eso también tenemos disponibilidad de once aulas. Hoy en día se está hablando de 16 

lo que es el proyecto Turrialba Jiménez, ¿qué es lo que estamos haciendo nosotros o que 17 

pretendemos con este proyecto?, dar ese recurso humano que seguramente se va utilizar, se 18 

habla de un parque industrial, de una zona franca inicialmente nosotros habíamos pensado 19 

eso en parte de Atirro con todas las propiedades que tiene el INDER que tiene INFOCOOP, 20 

de hecho, don Oscar Chavarría que nos ha dicho que en el momento que ustedes quieran 21 

crecer, quieran hacer más ahí están las propiedades. 22 

Sra. Dilana Quirós Hernández – Vice Presidenta ACEFOTE La escuela en desuso, 23 

Tucurrique tiene a disposición para Cefotec, 11 aulas. Esta es una de las opciones para el 24 

inicio de forma inmediata con carreras Steam en Tucurrique para toda la zona sur del 25 

Reventazón. 26 

Sr. José Carlos Vindas- Presidenta de ACEFOTEC inicialmente tenemos que habilitar dos 27 

aulas y después seguimos con el resto. ¿Cuál es la idea?  Con los ocho millones que dejamos 28 

presupuestados en el gobierno la idea es abarcar esas dos aulas.  Este proyecto, ¿eh? se lo 29 

vamos a presentar al INDER, a quien corresponda de más que nos puedan ayudar porque hay 30 
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un proyecto es para darle mejoras a ese centro de estructuras que gracias a Dios en el tema 1 

estructural está bien, no tenemos que reforzar ni hacer nada, pero en la parte estética digamos 2 

maquillaje si hay bastantes problemas tenemos que pensar en pinturas, en los cielorrasos, 3 

techos,  ventanales prácticamente no existen, entonces un presupuesto de esto ya va acerca 4 

de los sesena millones de colones. Entonces esos 8 millones son apenas una pinceladita para 5 

arrancar, el monto es bastante alto. Decirles que nosotros estamos trabajando en formato  del 6 

Mideplan aceptar estos proyectos entonces muchos de estas cosas lo piden ahí aquí nada 7 

más así como como reseña es increíble como Costa Rica  tiene cerca de 480 distritos en el 8 

país, no sé cómo quedó Monteverde,  ni cómo quedó este Puerto Jiménez y si ellos hicieron 9 

más división y conformaron más  distritos,  pero digamos por ahí por el trabajo de 480 y 10 

nosotros estamos en el 303 que tengan una idea abajo, estamos nosotros en el Índice de 11 

Desarrollo Social , ¿qué es el Índice de Desarrollo Social? bueno lo que tiene que ver con todo 12 

con todos los servicios, llámese banco, llámese salud, educación y demás dato  Jiménez es el 13 

único cantón que no tiene una educación técnica, no tenemos una educación técnica, 14 

establecemos entonces cosas como esas nos vienen a desfavorecer en un índice de 15 

desarrollo.  16 

Sra. Dilana Quirós Hernández- Vice Presidenta ACEFOTEC actividad principal de la zona 17 

de Jiménez: dice que Tucurrique, qué ganadería, caña, café, hortalizas, Juan Viñas caña de 18 

azúcar, Pejivalle café, caña, ganadería, hortalizas y la Victoria caña de azúcar.  19 

Sr. José Carlos Vindas- Presidenta de ACEFOTEC es importante es importante en este tipo 20 

de técnicos que nos han ofrecido, por ejemplo, la industria ahí está Guivi , ahora se utiliza 21 

mucho lo que son drones por ejemplo una hectárea de caña para atomizar una hectárea de 22 

caña, con un dron se lleva usted 15 minutos. Imagínense entonces, esto viene capacitar gente 23 

también digamos si fuera el caso este representante de la industria, entonces podemos 24 

cambiar un poquito el chip a los muchachos de hoy que, efectivamente no quieren nada con el 25 

tema agricultura, o sea, entonces yo muchacho, que le digas mira este te pago para que me 26 

ayude a atomizar, pero vas a usar el dron, entonces le suena diferente. 27 

Sra. Dilana Quirós Hernández- Vice Presidenta ACEFOTEC también igual esto es como un 28 

resumen de lo que es el desempleo. 29 
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Sr. José Carlos Vindas- Presidenta de ACEFOTEC actualmente nosotros estamos como en 1 

el cincuenta y cinco  por ciento de desempleo de este porcentaje seguramente van a haber 2 

muchos independientes aquí, porque usted sabe que aquí se maneja mucho el tema de 3 

trabajadores de comerciantes, verdad de agricultores y demás pero ellos desgraciadamente 4 

hoy por hoy y la juventud ya no quiere este tipo de trabajo y desgraciadamente este porcentaje 5 

puede llegar a subir, si no los atacamos hoy con carreras y las demandas. Un poco de 6 

requerimientos del programa Cefotec enfocarnos un poco en el tema de cómo se llama de los 7 

estudios o de las carreras que vienen hoy. Un desarrollador que es lo que le podemos nosotros 8 

solicitar en este momento a INA o a la UNED que son los que están más comprometidos con 9 

el proyecto, con la Python, ciberseguridad que es importantísimo y ya este lo metieron el año 10 

pasado, verdad con el tema de del gobierno de igual, eso es parte importantísimo, ofimática, 11 

el desarrollo de páginas web, excel, programas de programación y después en el área técnica, 12 

pero el inglés es un inglés básico, intermedio, avanzado, pero ya salen contentos técnicos. No 13 

es otro de esos cursos que se dan, ya estamos hablando de una parte técnica y un inglés de 14 

turismo que es un tiene un poquito tiene un plus ahí.  15 

Sra. Dilana Quirós Hernández- Vice Presidenta ACEFOTEC pendientes a corto plazo: en la 16 

Universidad Estatal a Distancia sería terminar de confirmar la anuencia participar con el 17 

restante de aulas, buscar la instauración de técnicos por medio de la UNED, promover la UNED 18 

como una alternativa más de incorporación en los jóvenes de Tucurrique/ Pejivalle, apoyar a 19 

jóvenes con habilidades complementarias Steams . Acefotec, nosotros terminar de adquirir las 20 

células jurídicas, firmar el convenio de préstamo de la escuela vieja con la Junta de Educación, 21 

elaborar el restante del proyecto para restaurar las nueve aulas restantes para solicitar el 22 

dinero al Inder, buscar más programas aliados a la manufactura de la industria 4.0 para 23 

Pejivalle, la Suiza y Atirro. 24 

 Sr. José Carlos Vindas- Presidenta de ACEFOTEC bueno talvez para aclarar lo de los 25 

técnicos ya estamos hablando con los mandos medios del INA y de la UNED para que en algún 26 

momento tal vez ayuden a  esta parte, sea parte del mantenimiento o del recurso humano, en 27 

este caso tengo la parte técnica, como les decía antes ya gracias a Dios gracias  ya tenemos 28 

la cédula,  y los convenios estaban un poquito sujetos a que salieran los de la cédula jurídica, 29 
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entonces ya más bien en estos días, ya nos sentamos, ya tenemos   la certeza de que la 1 

Asociación está entonces en estos días ya nos sentamos. 2 

 Sra. Dilana Quirós Hernández- Vice Presidenta ACEFOTEC ya vamos a terminar. 3 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Se le conceden cinco minutos más 4 

para dar pase a las preguntas.  5 

Sra. Dilana Quirós Hernández- Vice Presidenta ACEFOTEC áreas prioritarias con potencial 6 

laboral según el INA Tucurrique / Pejivalle, agro matica, alta tecnología, química estativa en el 7 

caso de la sociedad con la nueva Turrialba /Jiménez sería nuevo parque industrial, mejora de 8 

infraestructura en la zona carreteras, puentes ,conectividad ,fibra ancha, electrificación entre 9 

otros, Vinculación con cooperativismo de egresados para acceder a tierras de Infocop o bien 10 

INDER para una nueva Zona Franca. Búsqueda de inversionistas extranjeros en la zona con 11 

el capital humano capacitado, al menos tres centros de formación en la zona Tucurrique, 12 

Pejivalle y la Suiza, incorporar instituciones como Infocoop, Inder, Cenecop, TEC, UCR en 13 

aportes.  14 

Sr. José Carlos Vindas Ureña- Presidente ACEFOTEC Hemos tenido apoyo de estas 15 

instituciones, la otra vez estuvimos reunidos con doña Anny Quesada de la UNED y ella se 16 

comprometió cine por ciento a traer este tipo de carreras para la zona. 17 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Muchas gracias por la presentación 18 

vamos a conceder un pequeño espacio para preguntas, perdón el señor.   19 

Sr. Marco Antonio Mora Cordero- Fiscal ACEFOTEC primero que nada agradecerles el 20 

espacio brindado para presentarnos ante ustedes, desearles de todo corazón éxitos en este 21 

reciente camino que ustedes están tomando como autoridades de este pueblo, como ustedes 22 

nosotros también estamos pensando en el futuro, el futuro de Tucurrique, el futuro  23 

de Pejibaye que está en nuestras manos y la idea de nosotros como Cefotec es precisamente 24 

eso brindarles la oportunidad a estos muchachos de que se preparen técnicamente ¿por qué? 25 

vemos muchos muchachos en drogadicción, mucho muchacho ocioso  en la calle que no 26 

puede hacer nada, que no tiene ninguna otra preparación  La idea de Acefotec es precisamente 27 

eso brindarles la oportunidad de que se preparen  técnicamente, técnicamente  porque, porque  28 

aquí tenemos colegios académicos pero no tenemos técnicos y la carrera técnica es mucho 29 

más práctica en este momento para todos los muchachos así es que para no hacer  largo todo 30 
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esto quiero sinceramente agradecerles la oportunidad como vieron y todo el apoyo que le 1 

puedan dar a esta asociación porque no es para nosotros, es para los muchachos que vienen 2 

en el camino que están saliendo del colegio que necesitan el apoyo de todos nosotros para 3 

seguir adelante, muchas gracias y buenas noches.  4 

Concej.  Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal compañeros alguno tienen algún 5 

comentario, alguna pregunta. Giovanni.  6 

Concej. Giovanni Núñez Camacho- Sindico Suplente Buenas noches agradecerle a todo el 7 

grupo por venir a presentarnos el proyecto, que, pues confiamos en que sea con toda la buena 8 

intención, ¿verdad? Como hablan ustedes, así tal vez porque yo sé que otro va a preguntar o 9 

realizar otro tipo de preguntas, ¿eh? Tal vez un poquito ahí como general se hablaban de 600 10 

alumnos, ¿verdad? Y 160 por año algo así creo que decían en la presentación, eso digamos 11 

en que se basan un estudio y una investigación. 12 

Sr. José Carlos Vindas Ureña- Presidente Acenfotec Esos son datos que se nos han dado 13 

de muchacho que se han graduado, ¿verdad? Entonces este esos son los datos que nos por 14 

lo menos ellos no nos facilitan incluso ellos nos han facilitado a nosotros la lista aparte de eso 15 

también hemos hecho censos donde este y encuestas donde se le han preguntado a los 16 

muchachos. 17 

Concej. Giovanni Núñez Camacho- Sindico Suplente La otra consulta es en relación a 18 

recursos con los que contaban verdad, pero vi que utilizaban palabras como un posible, verdad 19 

o cosas así entonces no me queda claro si cuentan con el recurso como tal o está como en. 20 

Sr. José Carlos Vindas Ureña- Presidente Acenfotec Ok voy a contarle así rápido. Por 21 

ejemplo, les mencionaba posible, digamos a nosotros se nos ha trazado un poquito el tema de 22 

abrir el centro de formación acá, porque dentro de la proforma o de esto de Mideplan te piden 23 

una un plan de inversión, ok dentro de ese plan de inversión obviamente teníamos que sacar 24 

la parte eléctrica, ¿nos ha costado mucho conseguir quien nos ayude por qué? ¿Porque esto 25 

eh? Aquí ninguno tenemos plata, la verdad, honestamente hemos ido abogando a la buena 26 

conciencia y gracias a Dios Gente que nos ha ayudado, verdad esta, pero esa partecita ahí sí, 27 

sí, se nos ha complicado un poco. Gracias a Dios a raíz de eso, ¿eh? Ya se pronunciaron, por 28 

ejemplo, ahora el lunes lástima que no estaba doña Silvia este, ¿eh? Ahora el lunes, ¿eh? 29 

Ayer hizo, ¿verdad? Este donde los directores del colegio de acá y la directora de la escuela 30 



 

 

 

SESION ORDINARIA Nº 006-2024/ 11-06-2024 

ellos ahí en esa reunión se ofrecieron para hacer los estos recursos, verdad que son las aulas 1 

tanto de cómputo, como el resto de aulas, eso y después en Pejivalle, gracias a Dios doña Ana 2 

Azofeifa. ella nos ayudó a gestionar también ese ese préstamo tanto en el colegio como en la 3 

escuela, entonces contamos con eso para iniciar, por qué? ¿Qué es lo que queremos? 4 

Nosotros arrancar ya, de pensar en que todo ese montón de muchachos que están ahí y 5 

empezar. La carrera no ha sido como muy fácil, pero ahí hemos ido llevándola y hemos ido y 6 

llevándola obviamente ahora como le digo para el para la restauración de estamos hablando 7 

de 50 o más millones de pesos y, sin embargo, lo único que nos dicen es están atrasando con 8 

la elaboración del proyecto, porque lo único que nos hace falta es presentar el proyecto 9 

presentarles el proyecto y ya darles entonces ¿por qué? Porque hay mucha gente 10 

comprometida muchas instituciones que están deseando ¿por qué? Porque ellos están viendo 11 

la necesidad que hay acá y no solo eso, sino a dónde vamos a llegar o a quién en el vamos a 12 

llegar, ¿verdad? A veces por ahí nos decían que a veces no tenemos que enamorarnos tanto 13 

de lo que estamos haciendo sino para quienes para quienes son 14 

Concej. Giovanni Núñez Camacho- Sindico Suplente Partiendo de la idea que ustedes 15 

pusieron lo más principal me llama la atención una cosa, digamos, si no sé si tal vez por ahí 16 

se les escape lo puede mencionar ahorita en este momento hablaron digamos de recursos y 17 

demás, verdad cosas que se pueden lograr ustedes por ahí mencionar algunos, ¿eh? Del tema 18 

drogadicción, delincuencia y demás. Bueno, entonces, por ejemplo, si se llega a dar el 19 

proyecto, verdad que si es para bien de los diferentes distritos ustedes cuentan con alguna 20 

idea de cómo llegamos, por ejemplo, proteger ese recurso, digamos, por ejemplo, guarda tu 21 

seguridad o no sé, digamos quién va a estar a cargo de eso porque podemos traer los 22 

especialistas o los profesores o como quieran llamarles, ¿verdad? pero quiénes van a estar a 23 

cargo de eso y también, por ejemplo, yo me imagino que una sala cómputo ya no solo es que 24 

se puede utilizar, sino también es un tema digamos, quien le va dar el  mantenimiento, de 25 

dónde va a salir ese recurso, verdad esas cuestiones ahorita la respuesta. 26 

Sr. José Carlos Vindas Ureña- Presidente Acefotec de las gestiones que se están haciendo 27 

es hablar un poco con los altos medios, ¿verdad? En este caso el director del INA ya, el de 28 

arriba, arriba este, el Ministerio de Educación por ejemplo la ministra, ¿eh? Ver en qué 29 

posibilidades tienen ellos, digamos como como para dar un poquito más de recursos, ¿verdad? 30 
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para esta parte este igual vamos a entrar a este a fundaciones y todo eso digamos ahorita lo 1 

que estamos es montando el proyecto, pero si llevamos ya ideas de dónde puntualmente 2 

podemos ir dándole sostenibilidad a todo esto.  3 

Concej. Guillermo Navarro Díaz- Regidor Suplente ¿cuál es el plazo?, ¿a qué tiempo está 4 

prescrito para empezar el caso de funcionamiento? 5 

Sr. José Carlos Vindas Ureña- Presidente de Acefotec de este vamos a ver y por ejemplo, 6 

el otro día el otro día nos decían, un compañero decía que estaba hablando solo de aquí de 7 

Tucurrique todo eso bueno, no en realidad nosotros queremos como un INS ponerlo, por 8 

ejemplo, yo me imagino que se hizo uno solo cuando empezó y hoy cuántas sucursales hay a 9 

nivel nacional por todos lado,  la UCR cuántas sucursales hay de la UCR entonces,  no es un 10 

tema de tiempo,  no, si Dios quiere, empezamos a funcionar obviamente, vamos a ocupar de 11 

la ayuda de ustedes es importante también ustedes son parte fundamental, por qué? Porque 12 

ustedes tienen que ver la parte social y es y esto va muy directo a la parte social, no es un 13 

tema de   que el proyecto es de don Manuel, de Luis, mío, cualquiera de ellos no es un proyecto 14 

que está enfocado a todo ese montón de jóvenes como dice usted el tema de droga, el tema 15 

todo eso ahí es donde vamos a montar entonces nosotros esperamos contar con el apoyo de 16 

ustedes., ¿por qué? Porque esto es a nivel zona, eso es a nivel cantón, ¿verdad? Como le 17 

digo podemos extendernos un poquito más allá, pero esa es la idea, la idea es extender por 18 

eso yo decía que más bien ir haciendo satélites ¿por qué? Porque la intención de nosotros es 19 

ir creciendo ahora si lo vemos , yo quisiera pensar que no,  pero no creo que esto vaya a 20 

cambiar en mucho tiempo, el que por ejemplo Tucurrique de 65 o 70 muchachos que sacan el 21 

bachiller este 60 se queden en el en el aire se queden ahí patinando yo esperaría que dentro 22 

de unos años sea más bien al revés que esos 60 o 70 este 10, 15 sean los que se queden y 23 

el resto todos estén en una universidad o estén estudiando, pero difícilmente va a pasar 24 

entonces, qué quiere decir eso que si lo vemos por el recurso humano., siempre va a haber  a 25 

quien ayudarle, siempre va a haber gente que quiera que quieran enfocarse un poco en esto 26 

por ahí hablábamos un poquito de la UNED y lo que les decía ahora es increíble cómo le meten 27 

a la cabeza a los muchachos que solo la UCR, la UNA y el Tecnológico solo esas tres 28 

universidades y después de ahí murió todo y  por ejemplo la UNED este es una universidad 29 

bastante importante. 30 
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Ayuda con becas y no solo trabaja a distancia, también ellos pueden venir aquí a dar técnicos 1 

ya nos lo dijeron, entonces es buscar que eso lo estamos trabajando también con los directores 2 

trabajar un poquito esa parte y empezar a darles a los muchachos, esa otra opción esa otra 3 

opción ¿por qué? Porque el mantenerse como tal vez la pregunta Guillermo, es que los 4 

muchachos están interesados. Porque nosotros no podemos trabajar, trabajar y trabajar y a la 5 

hora de hacer una matrícula lleguen solo 10 o 15 no podemos. 6 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal Buenos, primero darles la bienvenida al 7 

Concejo Municipal del Distrito, a José no, porque ya estuvo aquí mucho tiempo, más bien nos 8 

tiene que dar la bienvenida a nosotros, pero sí, a los demás compañeros sientas en como en 9 

su casa. 10 

Primero, darles las gracias por venir a hasta aquí a recibir la audiencia yo sé que nadie tiene 11 

tiempo de sobra y todo sacrificamos mucho y les doy las gracias por ponerse la camiseta con 12 

este proyecto que José Carlos en administración anterior nos explicaba un poco. Yo tengo 13 

varias consultas ahora como intendente yo quiero contextualizar algo y José sabe muy bien y 14 

los compañeros de aquí lo sabe muy bien la plata, que manejamos nosotros es plata que no 15 

es de nosotros, pero la manejamos entonces, la forma en que se vaya a invertir yo 16 

personalmente ocupo asegurarme que sea de la mejor manera porque si no la manejo de esa 17 

forma me siento irresponsable con la plata que no es mía es del pueblo. Entonces yo veo que 18 

el trabajo ustedes bueno, ya le han estado haciendo un análisis. Yo sé que tienen una comisión 19 

con personas muy profesionales y muy comprometidas, a veces no es necesario que sea 20 

tampoco tan profesional pero sí comprometidos para sacar un proyecto adelante, pero mi 21 

pregunta es ustedes nos exponen la presentación, pero ¿qué nos piden a la municipalidad 22 

concretamente porque si yo entiendo que, si nos piden la audiencia, ¿eh? Como les decía mi 23 

abuela el que no llora no, mamá ¿verdad? ¿Entonces la Municipalidad de Tucurrique en qué 24 

les puede colaborar? Yo soy consciente de la existencia de un presupuesto que está en el 25 

presupuesto extraordinario de este Concejo Municipal el cual aún no ha sido aprobado por la 26 

Contraloría, pero está en el documento que se mandó a la Contraloría, yo sé de la existencia 27 

de ese de ese presupuesto, sin embargo, yo les pido a ustedes, que a los tanto a mí como el 28 

Concejo Municipal nos expongan, cuál es el aporte que ustedes piensan que nosotros 29 

podemos dar al proyecto y cuál es la seguridad que ustedes como Comisión también que está 30 
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llevando adelante la batuta de este proyecto nos dan a nosotros para decirle invertimos la 1 

plata, pero no va a pasar lo que pasó, yo lo pongo ejemplo con el respeto a los compañeros 2 

de Pejivalle, con mucho respeto, pero hicieron un edificio para el tratamiento de banano, si no 3 

me equivoco y está votado y es plata del pueblo y yo eso no lo quiero replicar aquí en la 4 

comunidad. Entonces entiendan mi lado de protector de la plata, pero no significa que no esté 5 

dispuesto a colaborar, sino que yo soy muy cuidadoso, entonces en ese lado les pido tal vez 6 

me aclaren por ahí, qué compromisos quieren de nosotros y cuál es la forma en que ustedes 7 

nos respaldan para que para saber que estamos haciendo la manera responsable. 8 

Sr. José Carlos Vindas Ureña- Presidente Acefotec Este eso es apenas una pincelada. 9 

del montón de trabajo que hay que hacer ahí, pero que es muy importante para nosotros igual 10 

se los comento hace un rato, tenemos un poquito la problemática ahí con el tema del diseño 11 

eléctrico, ¿verdad?, entonces por lo menos esos ocho millones, nosotros lo que hemos 12 

pensado es pagar eso, el diseño eléctrico, después la supervisión, asesoramiento y todo eso 13 

que más o menos al final de lo que hemos visto anda en dos millones y medio aparte de eso, 14 

ya el resto sería propiamente en el tema eléctrico, cada aula, por ejemplo, cada aula de 15 

cómputo para condicionar en el tema eléctrico se ocupan dos millones y medio pesos hay una 16 

que era la que ya la existente que tenemos la fe en Dios que ese  no hay que hacerle mucho, 17 

pero si hay que condicionar la otra, ya después de eso vendría el tema pintura, el tema del 18 

cielorraso y, además. Entonces, por lo menos las platas en esos 8 millones de pesos van a 19 

quedar bien invertidas ahora, ¿eh? qué seguridad y bueno y gracias a Dios como le digo, ¿eh? 20 

el respaldo que tenemos tanto el colegio, como de la escuela, ha sido muy importante. La 21 

directora doña Carol nos ha extendido la mano a montones, la Junta de Educación también de 22 

la escuela ha sido carguisima este entonces, qué es lo que estamos ahora tratando de montar 23 

lo que es el convenio, verdad por X tiempo obviamente porque no lo pueden dar por toda la 24 

vida. Digamos, por ejemplo, la Casa de la Cultura este los convenios se hacen por cada cierto 25 

tiempo. Bueno, ahorita no tenemos, pero en su momento se dio como por un año y ahora 26 

esperamos que sea como por cinco años entiende. 27 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal, ahorita, por ejemplo, en materia legal 28 

digamos para que se maneja bien conforme a la ley, yo la Municipalidad lo ocuparía un 29 

convenio con la escuela y con ustedes para invertir los recursos bajo una figura de 30 
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responsabilidad tripartita ahorita, si ustedes no tienen la realidad ya la Municipalidad no puede 1 

invertir ya lo estoy porque no existe el inconveniente ni existe tampoco todavía las células 2 

jurídicas, me alegra saber que ya está adelantado eso, pero  ocuparía ese elemento legal, 3 

digamos de mi parte yo no asumo responsabilidades de invertir los 8 millones hasta que la 4 

Municipalidad la integren en un convenio. 5 

Sr. José Carlos Vindas Ureña- Presidente de Acefotec incluso, la parte de creo que 6 

ya se le mandó la nota a doña Milena Matamoros verdad que es la directora regional de aquí 7 

de Cartago, este porque ella fue la que desde el principio que nosotros nos reunimos con ella 8 

de hecho vino acá y ella nos dijo cuenten, con dos aulas ustedes faciliten  dos aulas y yo con 9 

esas dos aulas empiezo a meter carreras, una o dos las que vayan a hacer, pero  van a estar 10 

ahí, entonces pensando en eso ya nosotros pedimos una reunión para ya sentarnos a hablar 11 

propiamente con ellos, qué tipo carrera son las que queremos para acá porque no es lo que 12 

nos vayan a dar nosotros dice que nosotros estamos pidiendo, eso por un lado y por otro lado  13 

 también que haga una nota de compromiso, verdad, ¿eh? que va a hacer. Ojalá pensemos 14 

de por dos o tres años o cuatro años no sé por lo menos para para el arranque como le digo 15 

al principio la compañera tenía que retirarse, pero Cindea arrancó, aquí queda el año pasado, 16 

empezó solo con séptimo y octavos creo algo así ya van por noveno ya el otro año  ya entonces 17 

también tenemos que ser claros en eso tenemos que ser claros en que paulatinamente se van 18 

a ir dando las carreras con más cupos y demás, pero lo que es lo que nosotros ya nos 19 

corresponde a nosotros luchar por eso, ahora entender que el centro de formación, no es solo 20 

para eso, por ejemplo es importante. digamos que ustedes lo vean así es importante, por 21 

ejemplo, a veces los cursos del INA aquí a veces hay que andar peleando a ver dónde dan el 22 

curso, se han ido cursos de aquí porque no hay un lugar donde darlo. 23 

Entonces aparte de las carreras técnicas que son las que el enfoque que llevamos nosotros 24 

obviamente gracias a Dios tenemos un espacio bastante grande. Son 11 aulas podemos 25 

sacarle provecho esas 11 aulas. Entonces podemos pensar en que por medio de ustedes 26 

vienen gestionan manipulación de alimentos, bueno ahí está el centro de capacitación para 27 

eso es, para todo eso.  28 

Concej. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal muchísimas gracias José Carlos. 29 

Tengo varias preguntas algunas ya se han ido contestando. 30 
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Igual que los compañeros yo les doy las gracias porque organizar un grupo en una comunidad 1 

es difícil y organizarlo en dos comunidades y dos distritos que se manejan bajo diferentes 2 

gobiernos es aún más difícil. Esperando en Dios verdad y en la sabiduría que pongan ustedes 3 

que este proyecto llegue a un buen puerto y se desarrolle yo, ¿eh? sí, considero que todavía 4 

faltan muchas cosas, verdad de organizarlas, hay muchas ideas y hay muchas acciones que 5 

tal vez faltan enfocarlas y cosas como, por ejemplo, bueno, ya usted lo contesto, verdad, no 6 

hay un convenio todavía, no hay, cartas de compromiso lo que le estamos comunicando a las 7 

a los pobladores, ¿verdad? lo que le estamos comunicando nosotros habíamos invitado, 8 

verdad, al INA y a la UNED con el objetivo de también crear un poco más de compromiso aquí 9 

dentro del Concejo. 10 

Porque, por ejemplo, yo pregunto verdad cuando hablamos de carreras técnicas como 11 

electromecánica es una carrera, ¿eh? O electricista, ¿verdad? que solo la dan en San José ni 12 

siquiera la dan en Cartago, pues yo me pregunto de verdad, no la van a traer aquí a esta zona 13 

porque yo conozco aquí que muchos chicos que han estudiado tanto mecánica pesada, como 14 

electromecánica que son de mucha demanda, son carreras buenísimas, ¿verdad? Porque 15 

ahorita si usted va al parque industrial y pregunta cuál es la necesidad de electromecánicos y 16 

ahí están los chiquillos saliendo del INA de una vez se quedan ahí trabajando este realmente 17 

existe ese compromiso del INA de mandar acá una carrera como electromecánica o mecánica 18 

pesada. Perdón, ¿eh? El otro tema bueno, ya Héctor lo mencionó el tema de la de la de la 19 

seguridad, yo no tuve tiempo de leer el documento porque lamentablemente me lo 20 

compartieron hoy en la mañana y yo trabajo de 7 a 5, entonces a mediodía le eché un ojito 21 

porque no me dio tiempo de leerlo, pero hay un enunciado que dice que se hará contratación 22 

de personal profesional. Entonces lo que se va a dar lo que se pretende o el objetivo acá es 23 

tener una estructura, verdad, administrativa y operativa como lo es un INA  en Cartago o como 24 

lo es una UNED en Turrialba, verdad porque obviamente tiene que haber una parte 25 

administrativa, una parte de financiera ,tiene que haber seguridad si se van a hacer laboratorios 26 

obviamente no pueden estar ahí solos tienen que tener seguridad porque son equipos 27 

carísimos que van a ver que van a ver ahí, entonces tal vez todo esto dentro del contexto del 28 

proyecto no se ve todavía visualizado, verdad? Todas esas esas necesidades o todas esas 29 

proyecciones que ya que ya se tienen. 30 
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Perdón, y lo digo desde lo que desde lo que ofrecemos, verdad, ¿ustedes saben que las 1 

comunidades o nos pueden aportar mucho o nos pueden cobrar mucho? Porque si la 2 

expectativa que les estaba haciendo es que vamos a tener aquí carreras técnicas, verdad de 3 

alta demanda como estas, pero tenemos en este momento el conocimiento que ni Turrialba, ni 4 

Paraíso, ni Cartago las dan que solo las está dando San José este, por lo menos aquí en la 5 

GAM verdad existe realmente la posibilidad o estamos especulando, o sea, o, estamos tal vez 6 

con una expectativa muy alta, que no es malo. Siempre hay que tener una expectativa muy 7 

alta, pero hay alguna seguridad para esa expectativa 8 

Sr.  José Carlos Vindas Ureña- Presidente Acefotec en el tema de las carreras, si es cierto 9 

tiene toda la razón y de hecho yo o en algún momento yo se lo había planteado doña Milena, 10 

electromecánica, cuál es el problema electromecánico es el montón de instrumentos carísimos 11 

y grandísimos ahí, por ejemplo, tornos enormes que difícilmente se van a poder estar 12 

trasladando, mecánica de precisión seguramente sí, la mecánica sí depende, pero eso 13 

estamos nosotros estamos enfocados cómo le digo, en el momento dado facilitar esos 14 

espacios, verdad? Ahorita ahí se habla claro, ahorita se está empezando en la parte Steam 15 

verdad que es un poco de programación, es un poco de un poco de ciencia, inglés y esas 16 

cosas por ahí es donde estamos arrancando ahorita y por ahí donde estamos enfocando a 17 

nosotros diciéndole a los muchachos por ahí vamos a arrancar. Nosotros no hemos no le 18 

hemos dicho a los muchachos, es que si ustedes se meten mañana les vamos a dar una 19 

carrera de mecánica de precisión porque además de ser difícil ¿por qué? Porque no, no, ya 20 

nosotros nos han dicho, no. Sin embargo, quién dice que el día mañana no se vaya a poder 21 

hacer claro que sí se va a poder hacer. 22 

Pues como dice usted ideas hay montones, ya uno las ha ido caminando, las ido hablando con 23 

mengano, con fulano, son zutano ya por lo menos hay gente que sabe que nosotros existimos, 24 

hay gente que ya se les ha presentado el proyecto así escuetamente y les ha parecido bastante 25 

interesante, por qué no hemos tenido un acercamiento todavía más profundo, porque no 26 

estábamos constitucionalizados, hasta la semana pasada empezamos hacer como una 27 

Asociación ACEFOTEC y ahora sí , y ahora el compromiso de nosotros es empezar a gestionar 28 

todo eso, porque usted muy bien, lo sabe Ligia  que ha sido desarrolladora y demás usted , 29 

sabe que no es igual que llegue José Carlos Vindas a que llegue ya como una organización 30 
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ya definida, ya bien proyectada y demás, entonces están esas ideas, así necesitamos madurar 1 

así, pero vamos, haciéndolo paso a paso, qué es lo que ocupamos nosotros de ustedes. bueno, 2 

ustedes nos acompañan esos pasitos, vamos a poner un ejemplo, es que necesitamos 3 

reunirnos con el Ministro x, bueno talvez a través del señor Intendente podamos tener ese 4 

acercamiento un poquito mejor esa es la parte que nosotros pedimos de ustedes.  5 

 Después para contestarle ahora a Héctor que no se le contesto, ¿qué? esperamos nosotros 6 

del Concejo bueno que en la parte económica también nos ayude en el tema de mantenimiento, 7 

por ejemplo, digamos aquí por no estoy diciendo que todos son iguales y que ustedes lo vayan 8 

a hacer, pero, ¿eh? aquí, yo creo que se pagaba la luz o el agua en la Casa de la Cultura 9 

entonces programas como esos que yo creo que una vez que estén bien fundamentados yo 10 

creo que para ustedes  no va a ser difícil dar un apoyo de ese tipo, eso es lo que nosotros 11 

esperamos. 12 

Concej. Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario buenas noches, felicitarlos a ustedes 13 

por esta iniciativa que formaron un centro de formación para esos jóvenes. Bueno, ya todos se 14 

hicieron las preguntas era solo otra pregunta, veo que está solo enfocado para gente bachiller 15 

nada más. Es que yo pienso que hay mucho muchacho que no quiere ir al colegio, que me han 16 

dicho don yo me quedo con el sexto grado o saca el título de tercero se quedan con eso, antes 17 

decían me hago policía, pero no se hicieron policías. Entonces, se quedaron ahí, entonces 18 

para estos muchachos que sé yo que tal vez después logra madurar la evidencia, qué bonito 19 

estudiar, pero solo tiene un sexto grado ya son gente un poco adulta, no quieren ir a un colegio 20 

ni sacar de noche por diferentes motivos para esa gente no hay espacio ahí para gente tercer 21 

ciclo y de sexto grado solo para bachiller. 22 

Sr. José Carlos Vindas Ureña- Presidente Acefotec Eso no quiere decir, que nos estemos 23 

cerrando ahí, no, más bien por ejemplo y ya eso lo hemos conversado, por ejemplo, si 24 

empiezan a llegar y al llegar y a llegar personas, mira este a mí me gustaría tal a mí me gustaría 25 

tal entonces ya tengo una lista grande entonces yo con esa lista grande voy al INA o la UNED 26 

y le digo vea tengo esto. Aquí, nosotros trajimos al tecnológico a la Florencio del Castillo, que 27 

no les interesó mucho en su momento, pero bueno, este tal vez porque estaba pañales y tal 28 

vez como ustedes lo han visto que están poquitos ahí verdad en cierta manera ya hoy estamos 29 

más formados ya hoy tenemos, ya tenemos nombre y apellido y tenemos todo eso, entonces 30 
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ya es más fácil llegar a buscar todo eso, como les decía hace un rato nosotros no nos estamos 1 

enfocando solo en carreras técnicas. si quieren hacer, ¿eh?  un curso x de estos pequeños 2 

que hacen de 20 o 30 horas. Ahí está el centro. 3 

Concej. Marlon Araya Vega- Regidor Suplente Buenas noches. Igualmente, que los 4 

compañeros felicitarlos porque como parte educador y parte que trabajo en la escuela, sé que 5 

las necesidades de educación adulta son grandes la comunidad. Como dice José Carlos 6 

Jiménez no cuenta verdad con un instituto de formación en personas adultas, si me queda la 7 

duda don José habla mucho de Steam, que es Steam  8 

Sr. José Carlos Vindas Ureña- Presidente Acefotec sí la palabra lo dice, Steam es 9 

tecnología, arte y matemáticas, entonces es todos los estudios relacionados en esa línea, la 10 

línea de tecnología que hoy por hoy, los muchachos hoy por hoy se enfocan más en la parte 11 

tecnológica ellos lo que les gusta la parte tecnológica entonces enfocarse un poco por ahí este 12 

todavía hablábamos, por ejemplo desde la Python es vamos a ver es como un tipo de lenguaje, 13 

pero es un lenguaje más fino en el tema en el tema programación y todo eso es enfocado 14 

también en esa en esa línea  15 

Concej. Marlon Araya Vega- Regidor Suplente no sé si la idea la tomaron, no sé a dónde la 16 

tomaron Steam va relacionado a las siglas, pero no va a las siglas. La escuela de Tucurirque, 17 

es una escuela Steam, en Turrialba escuelas Steam son cuatro, nos estamos capacitando, 18 

aquí las anoté la Eduardo Peralta, la Mariano Cortés, la Carmen Lyra, La Gerson de la Suiza. 19 

La escuela Steam o el programa, la estrategia nacional de educación Steam trata para que 20 

sepamos un poquito también es parte de la comunicación de eliminar la brecha de género qué 21 

quiere decir eso cuántos doctores médicos habían en los 60s y en los en los 50s cualquier 22 

cantidad y  la doctora que quería hacer doctora valga la redundancia,  la mujer que quería ser 23 

doctora, no la dejaban la decían no usted es enfermera y el hombre que quería ser enfermero, 24 

le decían no usted no puede usted tiene que ser doctor y no veíamos una ingeniero una 25 

ingeniera, sino un ingeniero. La Estrategia Nacional Steam viene a eso a traer a la mujer a la 26 

brecha del hombre, es una estrategia que promueve los centros educativos del desarrollo de 27 

habilidades y competencias del siglo 21 en el estudiantado desde la perspectiva del género 28 

para que se exploren y se valoren las áreas de Steam totalmente correcto de tecnología artes. 29 

Le digo por qué porque la semana pasada tuvimos una capacitación en la escuela de los 30 
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asesores de la Dirección Regional de Turrialba, la primera que tenemos en el año y nos 1 

aclararon, porque ni tan siquiera nosotros sabíamos que era Steam, nos metieron la escuela 2 

steam y ni sabíamos estábamos fuera del tarro y a eso va entonces si es importante si 3 

vendemos la idea Steam venderla del hecho, verdad que no sea solamente las siglas sino de  4 

crear una brecha de hombre y mujer, género equitativa porque eso es lo que quiere con este  5 

programa Steam,  entonces este, qué bueno, qué bueno, porque sí, yo sé que ahorita la moda 6 

es Steam Steam para arriba y Steam para abajo van a escucharla mucho en la parte de 7 

educación, yo como trabajo ahí sé que lo vamos a escuchar,  entonces los felicito, verdad? 8 

Ojalá que primero Dios se dé, yo estoy un poco empapado en la cuestión de lo de la escuela 9 

Doña Carol que soy la mano derecha. Entonces, ¿eh? me comenta todo lo que está 10 

aconteciendo. Entonces felicitarlos primero Dios se logre el proyecto porque si es muy 11 

necesario en la comunidad y yo sí sé qué le vamos a sacar bastante provecho, muchas gracias. 12 

 Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Para ir ya cerrando, ¿eh? El señor 13 

Intendente quiere replicar algo y luego pasamos con el caballero.  14 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal Bueno, muy muy concretamente no quiero 15 

alargarme mucho. Para ponernos a trabajar. Yo les pido como intendente sin hablar por el 16 

Concejo Municipal con respecto que merecen ellos. Para un aval mío.  17 

Yo ocupo. Si ustedes están trabajando el proyecto el modelo de proyectos de MIDEPLAN 18 

ocupó conocer el modelo, el machote, el proyecto MIDEPLAN completo, terminado, no se los 19 

puedo hacer y, porque ya tengo otro en rollo aquí, verdad, ustedes entenderán que da y a 20 

veces uno no puede dividir en tanto para eso está la Comisión. Entonces ocupo para tener 21 

seguridad jurídica para invertir proyecto, proyecto MIDEPLAN completo, cartas de compromiso 22 

de las instituciones que ustedes dicen, les han hablado por palabra de la voluntad de hacerlo, 23 

pero yo ocupo documento, porque papelito habla y entonces yo ocupo ese papelito. Yo sé que 24 

ustedes están haciendo el lobby para que ellos lo hagan, pero yo ocupo que ellos lo hagan y 25 

si ocupan que mandemos algún correo de interés solicítenmelo, de momento no me lo han 26 

pedido yo puedo ayudarles a ustedes a generar esa presión entonces sientan ese brazo de 27 

apoyo. 28 

Cartas de compromiso de las instituciones, ocupa un machote de un convenio con propuesta 29 

no que me lo den en el Acto Cívico donde se va a firmar para yo ponerle la firma así no me 30 
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gusta yo ocupo leerlo, analizarlo, mandarlo a consultar con un abogado que me diga así todo 1 

está bien, no están cometiendo ningún error y firmarlo, pero con ese procedimiento. Los ocho 2 

millones que hay de presupuesto yo los ejecuto solamente si tenemos seguridad jurídica, 3 

aunque estén presupuestados y todo el asunto yo ocupo, que la plata vaya con seguridad 4 

jurídica porque si no a mi Contraloría donde ya tenemos auditor interno en esta municipalidad 5 

adivinen a quién le cortan el cuello, ¿verdad? a mí y yo, tengo que responder de manera 6 

responsable eso, entonces yo ocupo ver la cédula jurídica hecha, ocupo una junta directiva 7 

nombrada a derecho,  ocupo también que haya una persona enlace, esa ha sido doña Silvia 8 

en la comisión o en la Junta una persona enlace, que esté informándome al menos a mí y al 9 

Concejo Municipal de las labores que están haciendo por qué? Porque la Municipalidad va a 10 

invertir, entonces aquí yo les digo va con mucho respeto, pero es que hay personas no digo 11 

que sean ustedes, pero muchas personas piensan que la Municipalidad de Tucurrique es como 12 

una gallinita de huevos de oro y aquí  la plata yo estoy viendo que no nos está alcanzando 13 

para salir entonces todo lo que hagamos yo lo voy a hacer con mucha medida hay que ser 14 

como un cirujano porque la plata no es mía, es del pueblo, entonces está ese lado, ocupo el 15 

proyecto montado formal que nos lo presenten el Concejo Municipal, a ellos como concejo 16 

para para poder pensar en eso y también una propuesta metodológica a ver al final de cuentas 17 

yo creo que eso viene en el en el plan en la propuesta de MIDEPLAN pero más o menos 18 

entonces cuál va a ser la dinámica, cuáles van a ser los costos que ustedes nos piden que 19 

nosotros cubramos y basados en qué ¿verdad? Bueno yo ocupo que sí nos van a decir que 20 

hay que ayudar con el agua, con la luz uno se pone a analizar si tenemos la capacidad 21 

presupuestaria y si podemos ayudarlo con mucho gusto si tenemos la capacidad 22 

presupuestaria, pero ocupo que me lo justifiquen, digamos más o menos con qué monto, 23 

porque todo aquí se maneja de manera anual, José bien lo sabe, son presupuestos anuales, 24 

entonces si ustedes vienen y me dicen hoy que ocupan que les ayude con la plata de la 25 

electricidad para el siguiente mes, yo les voy a decir no, no, porque no quiera sino porque todo 26 

se maneja de manera anual, entonces les pido buena comunicación, eh? Que nos manden los 27 

proyectos, ojalá por escrito, que haya reuniones, ¿eh? No puedo participar en todas porque a 28 

veces no me logro dividir en dos para hacerlo, pero, eh, para eso doña Silvia me acompaña y 29 

ella me informa de todo, les pido que, por favor, la consideren a ella. Como observación les 30 
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hago, ella a la reunión pasada fue, donde me indicó que bueno la reunión estuvo un poquito 1 

pesadita y no le gustó un poco la dinámica de la reunión. Entonces yo les pido que, por favor, 2 

di la traten con mucho respeto, ¿eh? Yo sé que ustedes son caballeros y son damas de honor, 3 

¿verdad? Entonces sí les pido eso yo no, no voy a aceptar digamos las negociaciones que 4 

hagamos, hagámoslas en el marco del respeto, no en el marco de que a veces que ya hay 5 

ocho millones y me los da porque me los da, porque así yo no trabajo, aquí es colaboramos o 6 

colaboramos, ¿verdad? pero en un marco de respeto y más o menos por ahí, verdad, pero de 7 

hecho yo quiero trabajar y también ayudarles, porque al final de cuentas esa es la iniciativa 8 

lista, gracias. 9 

Sr. Marco Antonio Mora Cordero- Fiscal nosotros hemos pensado en que ojalá todas los 10 

Concejos Municipales , todos los gobiernos locales tuvieran la misma actitud de cuidar el dinero 11 

del pueblo, el dinero en el pueblo no se puede gastar así porque así le doy toda la razón al 12 

señor Intendente y a ustedes en tomar todas las medidas que ustedes necesiten tomar, 13 

nosotros estaremos a favor de que acaba de decir el señor Intendente que nos dé este los 14 

datos que él necesita toda la información que él necesita, que usted necesite para que lo que 15 

nosotros lleguemos a hacer sea legal y que ustedes no tengan ningún problema legal al darle 16 

una ayuda a esta agrupación, porque este estoy totalmente de acuerdo con usted, la plata no 17 

es de ustedes es del  pueblo y ojalá que todas las municipalidades y todos los gobiernos locales 18 

tuvieran ese mismo pensamiento de que no se puede desperdiciar ni un solo cinco porque no 19 

es de uno.  20 

Con lo que decía la señora de los cursos que podemos nosotros traer tanto a Pejivalle como a 21 

Tucurrique, yo fui una de las personas que en mi tiempo tuve que viajar desde Turrialba hasta 22 

el Covao todas las noches para hacer ese curso de mecánica, todas las noches. Hemos 23 

hablado varias personas de los que están al lado de nosotros precisamente de eso, en que la 24 

idea es de facilitarles a los muchachos eso que, no tengan que ir a Cartago que no tengan que 25 

ir a San José no es porque le dé pereza, porque lo económico no alcanza y las posibilidades 26 

de los muchachos que algunos son trabajan un ratito en día y pueden estudiar en la noche, 27 

pues precisamente la idea es de traer los cursos de mecánica. Yo soy mecánico profesional 28 

toda mi vida y ahora no aflojó ni una tuerca, pero este es muy importante, hay muchachos que 29 

quieren aprender por lo menos la mecánica básica y nosotros estamos pensando en eso, que, 30 
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sino no podemos traer este la mecánica con su tecnología, que es para que aprendan a 1 

manejar las computadoras, los estándares y leer un código y leer todo eso, por lo menos darles 2 

algunos cursos básicos de mecánica eso sería muy importante para que ellos inicien. Así 3 

como, indica  la señora que si teníamos la posibilidad de hacerlo sí tenemos la posibilidad de 4 

hacerlo porque ya hemos comentado con el INA y ellos dicen bueno, si ustedes tienen las 5 

personas que quieren estudiar y de todo hacemos un grupito y vemos a ver de qué forma 6 

hacemos para traer lo necesario,  por lo menos para los primeros cursos básicos y si es 7 

necesario los muchachos quieren seguir adelante, pues se les da las especialidades esa sería 8 

la idea de nosotros y totalmente de acuerdo con ustedes cuiden  el dinero del pueblo. 9 

Concej. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal yo creo que para complementar tal 10 

vez lo que dijo el señor intendente, José Carlos importantísimo apenas ya tengan la 11 

confirmación que descarguen una personería jurídica, una literal, queda la que da respaldo 12 

obviamente con todos sus documentos viene, usted pasa hacer el representante legal y el 13 

único responsable ahí, verdad, ¿eh? Y que por supuesto todo el dinero que salga de este 14 

concejo va a salir bajo la normativa de Administración Pública verdad entonces ya eso es algo 15 

que usted lo conoce, verdad el tema de cotizaciones y todo lo demás ya usted lo conoce y de 16 

verdad que estamos para ayudarles, estamos para, para desarrollar, no solamente Tucurrique 17 

para desarrollar la zona, ¿verdad? Y para acompañarnos, muchísimas gracias. 18 

Sr. José Carlos Vindas Ureña- Presidente Acefotec no nada más que agradecer ¿eh? Más 19 

bien como les decía Claudia, Leo Martínez del INA, Laura Mora del INDER, Annie de la Uned   20 

son personas que nos han apoyado y nos han abierto las puertas, ¿eh? nos está ayudando 21 

con este proyecto. En el momento que se tengo lo de la cédula jurídica se la harán llegar. 22 

Muchas gracias.  23 

- Los presentes, miembros de Acefotec, se retiran del recinto municipal.  24 

2. Se presenta en el recinto municipal el señor Wilberth Cordero Pereira, vecino del 25 

Distrito, quién fue notificado por este Concejo Municipal por problema de obstrucción 26 

vía. 27 

Wilberth Cordero Pereira- Vecino de la Comunidad. Buenas noches, primero que todo 28 

desearle suerte en estas nueve gestiones que empiezan, que Dios les de mucha sabiduría y 29 

entendimiento para sacar tantos proyectos y tantas cosas que hay por delante para el bienestar 30 
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de todos, porque todos estamos aquí para vivir aquí en el pueblo. Lo mío era algo por una 1 

carta que me ha llegado y entonces bueno, ahí disculpen, no saqué audiencia, pero yo paso 2 

bastante ocupado, ahora le dije a los chiquillos a la venida, no voy a sacar el espacio, voy a ir 3 

y yo sé que seguro me tengo que esperar una hora quién sabe cuánto porque hay gente, pero 4 

de igual manera yo lo traía por escrito y también este era porque también este decirles que 5 

dejar el asunto aquí. 6 

De la actividad que nosotros tenemos comercial, verdad que para nadie es un secreto uno 7 

quisiera hacer las cosas bien, pero cuando uno trabaja ya tiene que ir desde abajo, hacia arriba 8 

poco a poco siempre con la visión de crecer y pero ahí con la ayuda de Dios y todo paso a 9 

paso y poco a poco,  si yo les cuento a ustedes, yo tengo ya 30 años de estar en esta actividad 10 

con iniciamos bueno inicie trabajando para mucha gente pero ya para mí 30 años este empezar 11 

a trabajar con la actividad de lo que fue bananos y después 28 años para acá empezamos a 12 

centrar un poquito de pejibaye , pero y ahí fuimos y ya hemos ido  creciendo y sinceramente  13 

uno tiene que ir acomodándose  a las circunstancias y  como Dios  le ayude porque para todos 14 

se ocupa el dinero. En base a eso de las incomodidades este por la actividad que nosotros 15 

realizamos tampoco es que nosotros, cuando nosotros empezamos ahí en la bodega nosotros 16 

trabajamos y es más no ocupamos estar en la calle y a Dios gracias hemos ido creciendo un 17 

poquito, ahora a la mercadería está en la bodega y nosotros estamos en la calle  o sea, si llega 18 

un camión ya no hay campo para meternos en la bodega que, antes si lo teníamos el espacio 19 

ahora prácticamente no, porque queramos cuando se pueda, hacemos espacio. Hacemos filas 20 

de tres, cuatro tarimas, pero a veces no podemos y no porque queramos, pero esas son las 21 

circunstancias,  estamos trabajando en eso para ver si hacemos el traslado de la actividad  y 22 

nos vamos acomodando esa esa es la consigna y primero Dios y la fe con la ayuda de Dios y 23 

entonces eso era aquí este para que ustedes igual se den cuenta que no es que queremos 24 

estar ahí trabajando para estar estorbando a la gente ,ni cosas ni incomodar a  nadie  y ahora 25 

que el EBAIS tiene dos turnos y uno sabe, pero para nadie es un secreto, no solo nosotros 26 

tampoco la idea solo venir a quejarse, Tucurrique ha crecido y bastante gracias a Dios y si 27 

vemos cuando  Pali hay viernes o no sé cuándo estos bares están llenos, o sea, hay a doble 28 

fila y uno tiene que esperar o ir a dar una vuelta por otro lado y así es cuando este centro 29 

comercialmente se llena los negocios, los bares,  este hay actividades en la plaza, hay doble 30 
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fila y usted tiene que esperar que pase y cosas de esas uno de esos entendible, pero tampoco, 1 

eh? Tampoco yo me valgo eso para decir ya y si la gente estorba, yo también, porque tampoco 2 

eso no es así, esa no era la idea y esa era la solución que nosotros este de y un poquito de 3 

paciencia, porque la verdad que hemos estado tomando medidas para mitigar,  un ejemplo 4 

una vez se volcó un camión aquí en Lindavista nosotros el camión que venía había que 5 

descargarlo, llegó aquí a las 10 de la noche bajamos todos para descargarlo y había que 6 

cargarlo porque iba para el mercado y ese día ya las quejas de los vecinos, lógicamente 7 

nosotros ahí no hay música, no hay menores de edad, no hay, pero ahí sin embargo, siempre 8 

se hace bulla y llegó la ley, llegó todo el mundo y yo le dije, no, la verdad que no es que 9 

estamos hasta ahora nos dio media noche no es porque queramos ni porque nos gusta trabajar 10 

a las 12 de la noche, no? Y yo les di la explicación del caso y cosas como esas nos ha pasado 11 

muchas veces como les digo la idea, es este con la ayuda de Dios ir acomodándonos y 12 

trasladarnos a otro lugar y trabajar más cómodamente. 13 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Bueno, como no lo teníamos en la 14 

audiencia no lo teníamos aquí en el tiempo estimado tal vez don “Guivi”, importante el objetivo 15 

del Concejo no es este importunar ni incomodar a nadie sino atender a la población y si 16 

nosotros actuamos es porque llegan consultas o dudas, verdad y tal vez algo importante de 17 

este tema es que inclusive se salvaguarda, la seguridad suya y de su empresa porque en ese 18 

trayecto con esas tarimas que a veces están altas. Yo soy una que a veces me ha tocado que 19 

pasar y echar el carro para atrás o esperar que corra un montacargas o algo así para poder 20 

cruzar, algo sucede una persona adulta mayor o un niño era menor de edad el riesgo para 21 

para usted y su empresa también es grande.  22 

Sr. Wilberth Cordero Pereira- Vecino de la Comunidad no, pero, en este caso, nosotros 23 

tarimas en la calle nunca, hemos reforzado tarimas a le dije. Como dice usted, a uno 24 

igualmente le han pasado situaciones, en este año venía un camión y esto estaba a doble fila 25 

, estando  un carro contra vía, ese día a las ocho de la noche, el dueño del vehículo estaba 26 

tomando, igual el carro tenía que salir nuevamente y conversé con el muchacho que 27 

arregláramos , bajo mi responsabilidad,  son cosas que  sin tener la culpa, si en un ejemplo 28 

son cosas que pasan gracias a ellos, pero igual forma uno es  conscientes y nosotros tenemos 29 
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ahí la actividad uno siempre ya le tengo a mí es una persona mayor. Si hay más de una vez 1 

hemos quitado el carro, pero queremos dar solución al problema. 2 

Concej. Giovanni Núñez Camacho- Sindico Suplente rápidamente su empresa porque creo 3 

que cuando uno la está pulsando como dicen verdad y ve crecer su empresa uno busca eso y 4 

dos  que importante que también que usted reconozca, o sea, consciente, digamos de que 5 

independientemente si los demás están digamos que cumpliendo, pues usted quieras mejorar 6 

esa parte, porque eso viene siendo como que alguien se tira al puente  y yo me quiera tirar, 7 

pero no lo voy a hacer entonces creo que esto es una persona muy  madura, muy sabia, muy 8 

sensata, verdad? Entonces como dice Ligia no es tanto por incomodar o generar un problema 9 

para nada, jamás. Al final viene siendo un bien para todos, ¿verdad? Porque, por ejemplo, si 10 

se ahí se genera algún tipo de accidente lo que sea el tránsito no lo va a entender, así la ley 11 

no lo va a entender como que usted está creciendo como negocio, si no, nada más van a decir 12 

bueno, ahí estaba en el camino y listo, ¿verdad? Entonces buenísimo ahí, que usted esté 13 

tratando de buscarle soluciones, ¿verdad? Ojalá y esas soluciones, pues sea bien para todos. 14 

Entonces sí, agradecerle un ratito y apersonarse.  15 

Sr.Wilberth Cordero Pereira- Vecino muchas gracias.  16 

Concej.  Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal No, muchas gracias a usted. 17 

- El señor Cordero Pereira se retira del recinto municipal  18 

- Moción de orden verbal presentada por la señora Ligia Trejos Sánchez- 19 

Presidenta Municipal 20 

8:07 p.m Concej. Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal Compañeros, someto a 21 

consideración de los señores Concejales hacer un receso de cinco minutos, por favor les ruego 22 

levantar la mano, los que están de acuerdo.  23 

SE ACUERDA: 24 

El Concejo Municipal acuerda tomar los cinco minutos de receso, solicitado por la señora 25 

Presidenta Municipal.   26 

 27 

 28 

 29 

 30 
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Artículo V. 1 

Lectura y Aprobación del Acta Anterior 2 

- Acta Sesión Ordinaria N°005-2024 del martes 4 de junio del 2024 3 

Concej. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal, continuamos, damos inicio a las 8:12 4 

minutos. 5 

Se objeta en el folio 310, renglón 20, folio 322, renglón 13 para que se lea correctamente Julio 6 

Madrigal, no Jorge como se consideró.  7 

No existiendo más correcciones al acta, en discusión, el acta de la sesión ordinaria N° 005-8 

2024, del martes 4 de junio del 2024.  Los Regidores que están de acuerdo en aprobar el Acta 9 

por favor levantar la mano 10 

Estando conforme se aprobó y firmo el Acta 005-2024 con cinco votos a favor de los 11 

regidores TREJOS SANCHEZ, GAMBOA SANABRIA, ZAMORA MONTOYA Y SANCHEZ 12 

MONTOYA.”  ------------------------------------------------------------- 13 

Artículo VI. 14 

Lectura de Correspondencia 15 

Concej.  Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal Pasamos al artículo N° VI, lectura de 16 

correspondencia y someto a votación dejar algunos oficios para que sean conocidos en la 17 

próxima sesión municipal:  18 

a) El oficio AL- FPLN-CDR 185-2024 enviado por la Diputada Carolina Delgado. 19 

b) Oficio 17-2024 suscrito por el Ingeniero Felipe Carvajal Cordero- Cierre de calle pública 20 

SE ACUERDA 21 

A solicitud de la señora Presidenta Municipal dejar los oficios a) el oficio AL- FPLN-CDR 185-22 

2024 enviado por la Diputada Carolina Delgado y b) Oficio 17-2024 suscrito por el Ingeniero 23 

Felipe Carvajal Cordero- Cierre de calle pública para que sean conocidos, analizado y 24 

discutidos en la sesión del próximo martes 11 de junio del 2024. SE VOTA CON DISPENSA 25 

DE TRÁMITE DE COMISIÓN POR UNANIMIDAD, SE APRUEBA, CON CINCO VOTOS A 26 

FAVOR DE LOS REGIDORES TREJOS SANCHEZ, GAMBOA SANABRIA, ZAMORA 27 

MONTOYA Y SANCHEZ MONTOYA.” ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO EN 28 

FIRME.  ----------------------------------------  29 
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Concej.  Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal procedemos con la lectura de 1 

correspondencia. 2 

- 1.Oficio 16-2024 suscrito por el Ing. Felipe Carvajal Cordero- Director de laTGVM, 3 

mediante el cual informa sobre la revisión de Ofertas Contratación N° 2024LD-000002-4 

3040200001- Compra de equipo de cómputo para la UTGVM. Adjunta las ofertas 5 

correspondientes.  6 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal en relación a este oficio, yo tengo una 7 

observación, ya se los paso compañeros, solamente esto es una cotización, esto no son 8 

cotizaciones, esto es un documento que se descargó de algún lado, la cotización tiene que 9 

venir a nombre de, con una firma obviamente, fecha de validez, tiempo de validez, ahora la 10 

pregunta es solo oferto esta empresa de Alajuela, porque don Héctor eso no son cotizaciones, 11 

eso no son ofertas, solo hay una oferta. 12 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal eh, ¿cuál es la consulta?  13 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal que solamente hay una cotización, solo 14 

hay una oferta  15 

Concej. Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario No presentaron el formato.  16 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal voy a pedirle al señor Ingeniero que remita 17 

una información más precisa del proceso que se llevó con SICOP para que ustedes puedan 18 

tomar una decisión más informada. El resultado, como lo menciono el señor Ingeniero en el 19 

oficio hubo tres ofertas de computadoras, se eligió una que es la que se les está proponiendo 20 

a ustedes, que es la que mejor ofertó en temas de precio y también a nivel de cualidades de 21 

la computadora dice que, es una Acer, modelo nitro 5 AN515-58 ustedes dicen es una 22 

computadora que por las características que trae mucho a nivel de procesador, de memoria y 23 

demás está muy bien equipada, entonces eso nos sirve bastante porque es precisamente la 24 

computadora para el auditor interno. Esa es el enfoque que se le está dando a este a este uso 25 

de esta computadora no precisa si ustedes quieren que se les mande las otras cotizaciones, 26 

le voy a decirle al señor ingeniero que les mande ya, para que tengan la decisión y todo en 27 

orden está bien. 28 

Concej. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal ¿no? No, no es que lo necesitamos, 29 

es que el proceso lo necesita tienen que haber tres cotizaciones dirigidas al Concejo Municipal  30 
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firmadas por una persona responsable, con todas las especificaciones, como está esta y el 1 

tiempo de validez que tiene la oferta porque en este momento si la respuesta es que solo una 2 

oferta pues hay que tomar la decisión si el concurso quedó solamente con esta oferta. 3 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal   sí, como esos son recursos de la Unidad 4 

Técnica y son dirigidos por el señor Felipe voy a pedirle que bajo la dirección de él que fue el 5 

que llevó el proceso de SICOP eh les remito de información más detallada con los demás 6 

oferentes y demás para que ustedes tomen una decisión pues un poco más justificada les 7 

parece. 8 

Concej. Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario Una pregunta, me imagino que para 9 

hacer esa oferta de la compra de esa computadora hay un expediente, ¿A dónde va a esa esa 10 

cotización, o esa cómo les digo? 11 

Qué se yo, es que, en las Juntas de Educación, se indica en acta tal, se transcribe toda la 12 

oferta y se explica quién va y todo dónde queda ese ese proceso.  13 

 Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal   en SICOP.  SICOP es una es una 14 

plataforma digital donde literalmente se hacen todas las compras de las instituciones públicas 15 

entonces la Municipalidad paga una mensualidad por ley, tenemos que participar en esta 16 

plataforma, paga una mensualidad y nosotros hacemos un cartel, okay, ocupamos, estas 17 

computadoras con estas y estas características y tenemos este presupuesto, eso lo subimos 18 

a SICOP, SICOP tiene los proveedores inscritos que solamente pueden ofertar los que están 19 

inscritos  y entonces llegan diferentes propuestas. Bueno, esta llegó de ACER que fue la que 20 

Felipe consideró como la más oportuna. Él me lo comentó. Igual yo aprobé el proceso de 21 

contratación. Aún no está comprada, ¿verdad? porque no tiene aval de ustedes. 22 

Pero es una propuesta que les manda la propuesta del resultado que se hizo entonces cuando 23 

se mandan los oferentes, eso tiene un porcentaje de calificación, precio, esto y lo otro, 24 

¿verdad? entonces él con base a esa calificación, ¿eh? elige la computadora y les manda las 25 

propuestas a ustedes, este fue el resultado.  26 

Concej. Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario Yo eso si lo entiendo, yo solo quería 27 

hacer dónde queda, en qué parte queda ubicada esa cotización todo ese proceso ya lo entendí. 28 

Ahora se supone como e dijo doña Ligia, ellos devuelven las características como una hoja 29 

firmada y dirigida a la Municipalidad o solo así una hoja y punto nada más. 30 
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Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal Él tiene que mandar un oficio, con el 1 

resultado, no tiene que venir una firma de los proveedores porque todos se maneja de manera 2 

virtual con la plataforma, pero si tiene que venir un oficio firmado digital o en físico por el señor 3 

ingeniero y tiene que venir también la aprobación de SICOP donde les comenta en el oficio y 4 

ustedes toman una decisión entonces. La pregunta concreta es.  5 

Concej. Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario es digamos Es que, yo ahorita viendo 6 

eso, son simple documentos que se bajaron, mira fulana Ligia cumple los requisitos, Memo no 7 

y Marlon tampoco, porque nada más, es una hoja que diga los señores miembros de municipio 8 

concejo distrito Tucurrique, eh, las características que ustedes piensan estas estas entonces 9 

cada uno manda las características, entonces qué sé yo en ese caso el ingeniero dice bueno, 10 

esa me sirve porque cumple todos los requisitos, entonces hay una hoja más específica con 11 

una firma que la respalda o es simplemente nada más busquen en la empresa a esta me gusto, 12 

es eso..  13 

Sr. Héctor Agüero Luna-  Intendente Municipal, no, no es así.  14 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal tienen que estar las tres ofertas 15 

firmadas y respaldadas ¿verdad? por cada empresa 16 

Sr. Héctor Agüero Luna-  Intendente Municipal no, no necesariamente las tres ofertas, 17 

puede ser una única oferta porque al final de cuentas la validez de que las tres ofertas es 18 

cuando antes había que buscar a los tres proveedores, pero ahora como una sola oferta el 19 

proceso es válido porque se cumplió el principio de publicidad que fue la en la plataforma de 20 

SICOP, entonces pueden llegar una sola oferta. Lo que ustedes tienen que asegurarse 21 

digamos que, no es que les lleguen tres ofertas firmadas, sino ustedes tienen que asegurarse 22 

es que el ingeniero les mande una nota bajo la responsabilidad de él, de que el proceso se 23 

llevó mediante la plataforma SICOP, que el resultado basado en que criterios y esa es la 24 

elección que es lo que no llega ahí. 25 

Concej. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal correcto esa es la consulta, si solo 26 

hubo la oferta de la empresa Cerro Bonete de Alajuela S.A. porque es el documento que 27 

estamos viendo formal, los otros son documentos que no.   28 

Concej. Marlon Araya Vega- Regidor Suplente Perdón, hay un respaldo que se mandó, por 29 

ejemplo, nosotros en la Junta ocupamos una redma entonces se manda la Hogar Turrialbeño, 30 
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Mundo novedades y a Bazar Anita esas tres cotizaciones al final solo Mundo de Novedades 1 

mandó el que sí correcto que la red no valía 5000 colones, se le compró ahí porque solo ellos 2 

mandaron, pero, queda una constancia en actas que se le mandó a esos tres oferentes. 3 

Concej. Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario ahorita estoy viendo que esa empresa 4 

cómo se llama?  5 

Sr. Héctor Agüero Luna-  Intendente Municipal, no es una empresa, se llama SICOP, 6 

sistema integrado de compras públicas, nosotros no buscamos el proveedor directamente, sino 7 

que lo publicamos en SICOP porque solo por SICOP se puede hacer.  8 

Concej. Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario. Ya, yo entendí esa plataforma que 9 

se yo, la Municipalidad o el Concejo Municipal del Distrito de Tucurrique tira y ahí todo el mundo 10 

entra y esta me sirve y yo oferto.  11 

Concej. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal Los que están inscritos como 12 

proveedores ellos están constantemente revisando y haciendo. 13 

Sr. Héctor Agüero Luna-  Intendente Municipal Ahora, según lo que me informa el señor 14 

Intendente si la compra de la computadora no estuviera lista para la próxima semana, pues 15 

hay que empezar otra vez todo el proceso, pero no hay problema. Yo entiendo que ustedes 16 

quieren tomar una decisión. 17 

 Concej. Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario ya ahora sí, ya yo entendí porque yo 18 

pensé que el proceso era igual, pero hay un respaldo  19 

Sr. Héctor Agüero Luna-  Intendente Municipal es el oficio que le manda el ingeniero, Rocío 20 

viene firmado fiscalmente o firma digital. 21 

Sra. Rocío Portuguez Araya – Secretaria Municipal firma digital 22 

Concej. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal mi pregunta es eso, un oferente que 23 

cumpliera verdad en forma o solo uno  24 

Sr. Héctor Agüero Luna-  Intendente Municipal que dice el oficio. 25 

Concej. Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario yo le entendí Héctor sin tener razón 26 

con solo eso es suficiente. 27 

Concej. Alisson Zamora Montoya- Regidora Propietaria Esto no son otra cosa que las 28 

características de la computadora. 29 
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Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Yo no tengo ningún problema en que 1 

te haya probado, pero que quede la salvedad que no hemos visto las tres ofertas, solamente 2 

estamos viendo una.  3 

Concej. Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario pónganoslo así, que solo estamos 4 

viendo una y que el señor Felipe que si algo pasa sea él quien asume la responsabilidad 5 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal porque no estamos viendo las tres 6 

ofertas, que él menciona. Él menciona que hay tres ofertas, pero solo nos está enviando una. 7 

Concej. Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario No, pero doña, el documento dice que 8 

solo una cumple que es esta que tiene todos los requisitos,  9 

Sr. Héctor Agüero Luna-  Intendente Municipal hay un tema sí, digamos en SICOP se suben 10 

los requisitos para ser oferente, pecio y características y lo que el ingeniero haya definido 11 

Si solo una persona, si solo una empresa, cumple los requisitos solo una empresa es 12 

valorizada para que la contratación y los otros tres por default no terminan en el proceso 13 

entonces al final de cuentas no son oferentes, si solo una cumplió los requisitos al final de 14 

cuentas quiere decir que sólo una ofertó. 15 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal ok, listo. Entonces lo sometemos a 16 

votación, la compra de la computadora Marca ACER Modelo Nitro 5 AN515-58, por un precio 17 

de ₡ 648.409.15 (seiscientos cuarenta y ocho mil cuatrocientos nueve con 15/100) a la 18 

empresa Cerro Bonete de Alajuela S.A.  19 

Sra. Rocío Portuguez Araya – Secretaria Municipal Señor Intendente, una consulta el 20 

acuerdo es en firme.  21 

Sr. Héctor Agüero Luna-  Intendente Municipal No, yo le pedí a Felipe que aquí no me 22 

volviera a mandar cosas que tuvieran que aprobarse en firme. 23 

Concej. Marlon Araya Vega- Regidor Suplente Una consulta don Héctor entendí que la 24 

computadora que están cotizando es para el auditor, no es ni siquiera para ellos, es para el 25 

auditor. 26 

Sr. Héctor Agüero Luna-  Intendente Municipal Correcto es para el auditor.  27 

ACUERDO 1° 28 

Este Concejo Municipal, basado en el oficio 16-2024, suscrito por el Ingeniero Felipe Carvajal 29 

Cordero- Director de la Unidad Técnica de Gestión Vial Distrital, en el que él mismo recomienda 30 
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a este Concejo la compra de la computadora marca ACER, modelo Nitro 5 AN515-58, Office 1 

profesional plus 2021, monitor marca ACER modelo KG241Y, por un monto de ₡ 648.409.15 2 

(seiscientos cuarenta y ocho mil cuatrocientos nueve con 15/100) a la empresa Cerro Bonete 3 

de Alajuela S.A. por ser esta la empresa que cumple con los requisitos de admisibilidad y oferta 4 

un precio dentro de la razonabilidad, se ACUERDA por unanimidad  de los presentes con votos 5 

a favor de los señores regidores Sánchez Trejos, Gamboa Sanabria, Montoya Zamora y 6 

Sánchez Montoya adjudicar a la empresa Cerro Bonete de Alajuela S.A. la compra de la 7 

computadora marca ACER, modelo Nitro 5 AN515-58, Office profesional plus 2021, monitor 8 

marca ACER modelo KG241Y, por un monto de ₡ 648.409.15 (seiscientos cuarenta y ocho mil 9 

cuatrocientos nueve con 15/100).Este compromiso debe deducirse del reglón y código 10 

presupuestario 5.03.02.01.5.01.05 Equipo programación de computo.  Comuníquese este 11 

acuerdo a la señorita Carmen Solano Pérez- Contadora Municipal, al señor Esteban 12 

Madrigal Quirós – Tesorero Municipal y al Ingeniero Felipe Carvajal Cordero- Director de 13 

a UTGVD.APROBADO.  14 

- 2. Correo electrónico enviado por el Licenciado Johnny Alberto Sanabria Obando 15 

mediante el cual informa sobre el expediente 19-000040-1028-CA, asunto ordinario de 16 

conocimiento, actor Finca Alsacia S.A. demandado Carlos María Gerardo Laurito Zúñiga y 17 

otros.  18 

Concej. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal Lo que entiendo es que ellos estaban 19 

llevando el proceso del Alsacia representando al señor Intendente y están renunciando, 20 

entonces hay que buscar otro profesional para que siga con este proceso. ¿Que por cierto la 21 

licenciada Kimberly ella estaba haciendo una revisión verdad ese? 22 

Sería comisionar al señor Intendente para que le dé seguimiento ayer lo estuvimos 23 

conversando, ¿verdad? Con la licencia según nos dijo Kimberly creo que ya el más bien la 24 

fecha de dar respuesta paso, pero que faltaba algún elemento probatorio que hasta un día esto 25 

lo obtuvo entonces que en base a eso y ella le da seguimiento. Entonces se lo se lo se lo 26 

delegamos. Lo sometemos a votación. 27 

ACUERDO 2° 28 

Este Concejo Municipal basado en el documento conocido, suscrito por el Licdo Johnny 29 

Sanabria Obando en el que renuncia a llevar el caso bajo el expediente 19-000040-1028-CA, 30 
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se acuerda por unanimidad de los presentes comisionar al señor Intendente para que le dé 1 

seguimiento a este caso y se cumpla en tiempo y forma con todo lo que compete a la 2 

contratación de otro profesional en derecho que nos represente y continúe con el proceso bajo 3 

el expediente 19-000040-1028-CA, asunto ordinario, actor Finca Alsacia. APROBADO  4 

Articulo VII 5 

Asuntos de Trámite Urgente / Pendientes de sesiones anteriores 6 

1.No hubo.  7 

Articulo VIII 8 

Mociones de los señores regidores 9 

1-No hubo.  10 

Articulo IX 11 

Mociones o Informe del señor Intendente 12 

Moción del señor Intendente  13 

Considerando  14 

Que el artículo 45 de la Ley General de la Administración Pública establece la necesidad de 15 

que los reglamentos y disposiciones de carácter general sean publicados en el Diario Oficial 16 

La Gaceta para su validez y obligatoriedad. 17 

Que el artículo 139 del Código Municipal de Costa Rica estipula que los acuerdos municipales, 18 

que tienen carácter general, deben ser publicados en el Diario Oficial La Gaceta para asegurar 19 

su divulgación y cumplimiento. 20 

Que el Decreto Ejecutivo Nº 41146-H, del 17 de diciembre de 2018, en su artículo 6, establece 21 

que las regulaciones internas relacionadas con la administración de cajas chicas deben ser 22 

publicadas y divulgadas para asegurar la transparencia y el correcto uso de los fondos 23 

públicos. 24 

Por tanto:  25 

Esta Intendencia Municipal le propone al Concejo Municipal: 26 

1. Analizar y discutir la propuesta de Reglamento Interno que esta Intendencia pone a 27 

conocimiento del órgano competente para que sea tramitado según corresponda por ley por 28 

este Concejo Municipal.  29 

 30 
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 1 

2. Si el Concejo Municipal decide aprobar dicha propuesta, que se autorice la publicación 2 

del "Reglamento para la Administración y Uso de la Caja Chica de la Intendencia Municipal" 3 

en el Diario Oficial La Gaceta, conforme a lo dispuesto en el artículo 45 de la Ley General de 4 

la Administración Pública y el artículo 139 del Código Municipal. 5 

3. Asegurar que el reglamento sea divulgado entre los funcionarios municipales y puesto 6 

a disposición del público para garantizar la transparencia y el adecuado uso de los recursos 7 

asignados a la caja chica. 8 

 Concej. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal Lo escuchamos señor Intendente  9 

Sr. Héctor Agüero Luna-  Intendente Municipal Bueno, yo le consulte al señor Esteban 10 

Madrigal si había fondos para publicar en la Gaceta y un reglamento que es muy necesario 11 

acá, que no existe es el reglamento de uso de caja chica y de por eso no ha sido usado, no 12 

hay caja chica aquí  no existe entonces, por ejemplo, el papel higiénico que conste en actas lo 13 

han comprado en otras ocasiones los trabajadores de acá con recursos de ellos o la dinámica 14 

ha sido que también yo lo he mandado a comprarlo  con mi salario. 15 

Esto no significa que sea una dinámica saludable para el Concejo Municipal,  porque al final 16 

de cuentas es necesario que aquí haya un reglamento de uso de caja chica que se designe 17 

cómo va a ser la forma en que se va a usar y que ayude a acelerar el procesos porque 18 

mandamos  un proceso y un procedimiento en SICOP para que nos compraran para que 19 

tuviéramos un proveedor al año que nos suministrará ese tipo de cosas el resultado fue 20 

infructuoso nadie participó,  porque somos una municipalidad muy pequeña, porque nadie le 21 

sirve económicamente ese tipo de negocios entonces o lo hacemos mediante caja chica o 22 

vamos a seguir con la misma realidad entonces la moción está  justificada legalmente ahí 23 

vienen los artículos y ustedes lo quieren consultar yo lo que le pido al Concejo Municipal es 24 

traslade el  reglamento que ya fue consensuado con la señora contadora de la Municipalidad 25 

Carmen Solano Pérez trabajé junto con ella, con Esteban Madrigal y lo trabajo mi persona 26 

dando el visto, bueno final ahora el machote que se les envía a ustedes como concejo 27 

municipal ya se lo remitió la señora secretaria para que se los pase vía correo, ojalá solamente 28 

a los de la Comisión de Asuntos Jurídicos para que no se empiecen a hacer diferentes 29 

versiones del machote  y no se empiecen a hacerse esos enredos de comunicación,  30 
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Entonces paséenselo a la comisión de asunto jurídicos, que la Comisión de Asuntos Jurídicos 1 

nos manda el macho revisado y que ustedes tomen el acuerdo, entonces al final de cuentas 2 

con el visto bueno de la Comisión de asuntos jurídicos o con el rechazo para que publicaron la 3 

Gaceta o no tener reglamento de caja chica, yo sí les digo de ahorita en adelante, vean 4 

nosotros estuvimos haciendo un análisis mandar una computadora a comprar por medio de 5 

SICOP es muy caro porque no solamente se paga la computadora, sino que se paga el proceso 6 

de SICOP que ya de ahí nos va rebajando más y cada vez que se usa la plataforma se rebaja 7 

más entonces yo con todo respeto señora Presidente yo les insisto que no sea una caja chica 8 

de ₡200.000 colones, porque aquí a veces pasan emergencias, por ejemplo, la reparación de  9 

una cuestión del carro municipal se jodió  por un tema de mantenimiento, aquí no hay, no hay 10 

todavía un alguien que nos dé mantenimiento a los cargos municipales estamos trabajando en 11 

eso, pero si ahorita le paso una emergencia al carro municipal en temas de llantas, tengo que 12 

sacar un proceso por SICOP para comprar una llanta o cuatro llantas y tal vez solo necesitamos 13 

una,  entonces la caja chica es muy necesaria, pero  analicen el monto, yo les  propongo unos 14 

₡700.000 colones de caja chica, si ustedes quieren reducirlo  o aumentarlo queda criterio este 15 

concejo municipal, pero no la limiten, no la limiten tanto, eh? por recomendación del señor 16 

ingeniero, por recomendación también, del señor Esteban no la limiten tanto, pero tampoco lo 17 

hagan muy grande, pensando a futuro verdad  de quien venga  adelante, cómo se trabaja el 18 

tema de la caja chica, no significa que yo voy a agarrar ₡ 700.000 colones todos los meses 19 

para hacer para regalar cemento, verdad, la caja chica tiene un reglamento de uso que es el 20 

que ustedes van a definir que ya está regulado por ley y se dispone según el presupuesto que 21 

haya los renglones ya existentes, entonces si hay ₡500.000 colones para presupuestos para 22 

para mantenimiento de vehículos municipales, la caja chica se usa y yo agarro digamos de eso 23 

y lo justifico con la señora contadora y todo un procedimiento que ella fue la que lo redactó 24 

Carmen,  entonces yo confío en el trabajo de doña Carmen, lo que sí les pido es que valoren 25 

un rango entre ₡ 500.000.00  y ₡ 700.000 colones porque menor a eso puede  que nos limite 26 

a nosotros ante una situación, pues grande de emergencia, verdad de ahí estaríamos 27 

utilizando cuestiones para ver y comprar el sencillo mantenimiento de por ejemplo, el papel 28 

higiénico que a veces  no hay porque  no resultan en esta municipalidad no resulta fructuosos 29 

contrataron proveedor el resultado que hicimos, ya nos dio infructuosos nadie está interesado 30 
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en suministrar cuatro rollos de papel higiénico uno cada  baño,  entonces hay que ir analizando 1 

esos procedimientos y tiene que ser a través de este tipo de cosas. Yo creo que, la idea no es 2 

discutir el reglamento aquí ya me extendí mucho más bien, sino las valorizaciones las hagamos 3 

en la Comisión de Asuntos Jurídicos donde yo les pediría me inviten a mí, inviten a doña 4 

Carmen, inviten a Felipe, que son digamos los jefes de los departamentos a Esteban para 5 

exponer cuáles son las realidades de las necesidades del Concejo Municipal y que ustedes 6 

adecuen al final un monto, yo lo que les pido nada más es que por favor no valoren  algo de 7 

50.000 o 100.000, que es mi preocupación porque al final de cuentas de seria nada un poco 8 

inútil, verdad? Entonces para que lo valoren nada más. 9 

Concej. Guillermo Navarro Díaz – Regidor Suplente yo considero, comprar una llanta mal 10 

de mala calidad rápido se va a deteriorar, sería algo que por lo menos sea durable comprar 11 

para que dé más alta de frutos al uso que se le da. 12 

Concej. Martín Sánchez Montoya- Regidor Propietario Nosotros que tanto estamos 13 

preparados como para una emergencia,  ya se está viendo los caminos vecinales uno que 14 

andan los territorios y los caminos más que ustedes, que están sus trabajos, ya hay derrumbes 15 

en los caminos, hay partes que apenas pasa un carro, no sé cómo se trabaja ahorita este con 16 

el asunto del ingeniero, del perdón del intendente, ¿qué capacidad tiene dentro del Concejo 17 

contratar un back hoe, si es solamente la unidad técnica o él tiene esa capacidad, que si va a 18 

decir algo se vino un derrumbe y no hay paso que, inmediatamente contraten, una maquinaria.  19 

Sr.  Héctor Agüero Luna – Intendente Municipal con cada chica yo lo puedo hacer.  20 

Concej. Martín Sánchez Montoya- Regidor Propietario bueno por ese lado y por otro este 21 

esto que se hizo con este muchacho con “Guivi” este nosotros deberíamos de poner más los 22 

ojos también en la comunidad porque, si.  23 

Concej. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal perdón don Martin este tema lo 24 

podemos ver en asuntos varios, porque nos estamos saliendo del tema de mociones e informe 25 

del señor Intendente.  26 

Concej. Martín Sánchez Montoya- Regidor Propietario está bien.  27 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal.  De la moción no sé si van a  votar . 28 

Concej. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal Si, señor. Se procede con la votación 29 

para que la Comisión Jurídica conozca, revise  30 
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Sr. Héctor Agüero Luna – Intendente Municipal Señora Presidenta le pido le ponga plazo 1 

por el favor porque para tenerlo para la próxima sesión porque es un tema de emergencia.  2 

Concej. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal Sí es un tema de emergencia y 3 

también yo considero que nosotros hay muchas decisiones que vamos a poder tomar hasta 4 

que no conozcamos la transparencia de presupuesto que hay y obviamente de aquí agosto 5 

tenemos que trabajar en elaborar el presupuesto del otro año que es el que nos va a dar aquí  6 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal unos quince días puede ser. 7 

Concej. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal sí, porque entonces la próxima 8 

semana vamos a conocer el día un poquito de temas aquí financieros y tendríamos 15 días 9 

para la Comisión Jurídica 10 

Sra. Rocío Portuguez Araya- Secretaria Municipal el señor Intendente me acaba de enviar 11 

el reglamento vía correo electrónico ya, yo se lo acabo de enviar a la señora Presidenta 12 

Municipal, María José Rojas Solano y Jony Gamboa Sanabria, quienes son los concejales que 13 

conforman la Comisión de Asuntos Jurídicos.  14 

Concej. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal nos ponemos de acuerdo para 15 

reunirnos y revisar. Se somete a votación. 16 

ACUERDO 1° 17 

El Concejo Municipal, en ejercicio de sus facultades y en cumplimiento de su deber de 18 

transparencia y legalidad, y 19 

CONSIDERANDO: 20 

a) Que es necesario contar con una caja chica en este Concejo Municipal de Distrito  21 

b) Que el Reglamento de Caja Chica ha sido elaborado por la Dirección de Administración 22 

Financiera de la Municipalidad. 23 

c) Que es importante contar con la opinión y análisis de la Comisión de Jurídico del 24 

Concejo Municipal sobre el mencionado reglamento. 25 

SE ACUERDA: 26 

Enviar el Reglamento de Caja Chica a la Comisión de Jurídico del Concejo Municipal para que 27 

sea conocido, analizado y discutido por sus miembros. 28 
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Hacer un llamado a la Comisión de Jurídico para que emita un criterio sobre el Reglamento de 1 

Caja Chica en un plazo máximo de 15 días hábiles, con el fin de que emitan un dictamen y sea 2 

presentado en la próxima sesión municipal del 25 de junio del 2024. 3 

Se le instruye a la Secretaría del Concejo Municipal que realice la notificación correspondiente 4 

a la Comisión de Jurídico del Concejo y a la Dirección de Administración Financiera de la 5 

Municipalidad. APROBADO.  6 

Concej. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal Señor Intendente, su informe   7 

- 2.Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal Bueno les remití, también al corre 8 

de la señora Secretaria, que no lo van a leer, pero para que lo tengan ustedes que doña Rocío 9 

me haga el favor de enviárselos a los correos de cada uno. 10 

Sra. Rocío Portuguez Araya- Secretaria Municipal Sí, señor ya procedo a enviárselos.  11 

Informe de la Intendencia Municipal  12 

Miércoles 05 de junio.  13 

Conformación del Comité Comunal de Emergencias de Las Vueltas. 14 

 Jueves 06 de junio.  15 

Consolidación del día sábado como día de recolección de basura de manera momentánea por 16 

lo que resta del mes.  17 

Viernes 07 de junio.  18 

Se coordinó una inspección masiva de patentados y barrios de todo el distrito con la 19 

colaboración de Fuerza Pública.  20 

Sábado 08 de junio.  21 

Realización de Campaña de Limpieza de Río Pan, recolección de 700 kilos de basura.  22 

Lunes 10 de junio.  23 

Reunión con UNGL para la elaboración de un plan de modernización administrativa del 24 

Concejo Municipal del Distrito de Tucurrique.  25 

Martes 11 de junio. 26 

Reunión con Viceministro de Infraestructura del MOPT (aceptar la Red Vial Cantonal) Ministra 27 

de MIDEPLAN (Conformación de mesas de trabajo para mejorar la Administración de la 28 

Intendencias) y Viceministra de Juventud (Conformación del Comité de la Persona Joven de 29 

Tucurrique para octubre del 2024) 30 
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Temas varios 1 

Auditor Interno.  2 

1. Cesar el auditor interno y realizar la liquidación correspondiente.  3 

2. UNGL elaborará la modificación del contrato nuevo del auditor interno.  4 

3. Notificar a la CGR el cese del Auditor Interno con la finalidad de subsanar el proceso.   5 

4. Enviar a la CGR el expediente del proceso realizado para la contratación del Auditor 6 

Interno, solicitando la autorización para realizar la contratación del Sr. Alexander Jiménez a 7 

tiempo completo.  8 

5. Modificar el presupuesto del Concejo Municipal del Distrito de Tucurrique para 9 

incorporar el aumento salarial del Intendente y Viceintendenta municipal para este mes.  10 

- 3. Sr. Héctor Agüero Luna-  Intendente Municipal muy brevemente, me quiero central 11 

nada más, en lo que tenía que lo que ocupo que como concejo tomemos en acción, bueno 12 

ustedes conocían los que estuvieron presentes en la reunión virtual con la Contraloría General 13 

de la República. 14 

Estuvieron al tanto de que la Contraloría nos rechazó el nombramiento del auditor interno. 15 

bueno, no lo rechazó, sino que más bien ni siquiera lo ha aceptado que es diferente, entonces 16 

la propuesta que yo les traigo es la siguiente que ustedes me autorizan cesar al señor auditor 17 

interno y realizar la liquidación correspondiente ustedes como patrono este superior del señor 18 

auditor interno me autoricen cesarlo. Bueno, yo le pedí a la Unión Nacional de gobiernos 19 

locales al Departamento de Asesoría legal, que ellos nos elaborarán el contrato nuevo del 20 

auditor interno a tiempo completo, ocuparía que ustedes notificarán a la Contraloría General 21 

de la República había acuerdo municipal, que se cesó el auditor interno con la finalidad de 22 

subsanar el proceso. 23 

Necesitaría que ustedes mandarán estas propuestas esta metodología de trabajo está basada 24 

en la asesoría legal que me dio la Unión Nacional de Gobiernos locales, el lunes que vino ayer. 25 

Ocuparía que ustedes mandarán a la Contraloría General de la República el expediente del 26 

proceso realizado para la contratación del auditor interno, hago la salvedad no, es todo el 27 

expediente, sino el último proceso que se llevó, porque yo hubo dos procesos primeros que no 28 

que fueron infructuosos entonces yo ocupo que, nada más envíen el último que es el válido 29 

para la Contraloría solicitándole a la Contraloría la autorización para realizar la contratación 30 
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del señor Alexander Jiménez  a tiempo completo. Yo analicé el expediente de contratación del 1 

auditor interno y no encontré en ninguna parte del expediente una justificación para contratarlo 2 

medio tiempo que es lo que nos pide la Contraloría en otras palabras no existe justificación, 3 

pero si existe las limitantes. Y eso es una preocupación muy grave, pero bueno, la ley nos pide 4 

que sea tiempo completo. 5 

Entonces ya posterior esto no tiene que salir de acuerdo yo ocupo, que el Concejo sea 6 

consciente que con aprobación del tiempo completo del auditor  interno va a pasar a ganar un 7 

millón doscientos veintiún de salario mensual por ley, si ustedes aprueban eso a menos que 8 

logremos que ustedes me digan busquemos la justificación para que la Contraloría no se 9 

acepte medio tiempo por ley, lamentablemente estaría aumentando el salario mío, a millón 10 

trescientos, millón cuatrocientos mil colones  todavía no tengo el dato exacto Carmen me está 11 

ayudando. Y consecuentemente estaría aumentando el salario de la señora vice intendenta el 12 

salario actual que tiene que son como setecientos mil colones y un poquito más a unos 13 

ochocientos mil colones aproximadamente sin datos exactos, pero con esos datos generales 14 

yo les digo me genera mucho la preocupación, me genera mucha molestia y me genera un 15 

sentimiento de incapacidad hasta cierto punto porque la Contraloría fue muy tajante en que o 16 

es completo o no es, entonces con el conocimiento del Concejo Municipal si se aprueban estas 17 

cosas que yo les digo habría que hacer una modificación al presupuesto, tanto ordinario como 18 

extraordinario para este año presupuestar los salarios míos y de doña Silvia no en el caso del 19 

señor auditor interno porque ese presupuesto desde el inicio de año a medio tiempo como 20 

vamos a medio año entonces nada más esa plata que estaba sobrando que no se gastó ahí 21 

desde inicios de año se le reconoce, digamos serviría para pagarle a tiempo completo este 22 

año no habría que hacer ningún presupuesto para modificar el salario de él, pero sí habría que 23 

modificar el salario mínimo y el salario de doña Silvia es mi idea, ¿no? Si ustedes se 24 

encuentran otra ruta. Yo les agradezco que lo que lo analicen si hay otra manera en que yo 25 

no, en que podamos salir de esta sin aumentar el salario del auditor, el salario y el salario mío, 26 

sino con la información que yo conseguí con la Unión Nacional de gobiernos locales según la 27 

asesoría que me dieron ellos esos son los pasos que hay que hacer para subsanar el proceso 28 

y tener el auditor interno.  29 
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Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Pregunta, ya el expediente usted lo 1 

reviso. ¿Cumple con todos los requerimientos? 2 

Sr. Héctor Agüero Luna-  Intendente Municipal Sí, ya lo revisé. El proceso se llevó bien, en 3 

qué fue lo que se falló Bueno, que se metió al medio tiempo. Justificando en el proceso 4 

justificando que no había presupuesto pero en el expediente que se le mandó a Contraloría y 5 

en el expediente que tiene esta municipalidad no encontré ningún estudio presupuestario ni 6 

ningún correo que se le mandara la Contraloría diciéndole Contraloría este estudio nos justifica 7 

a medio tiempo no lo encontré les soy sincero no lo encontré y me parece que no existe y si 8 

no está en el expediente no difícilmente, ¿verdad? ¿Entonces ese es el inconveniente? 9 

Concej. Giovanni Núñez Camacho- Sindico Suplente Héctor con respecto a eso no sé 10 

ustedes que tal vez están más empapados y no hay manera digamos usted dice que alguna 11 

ruta, no hay manera digamos, no sé por qué obviamente ya menciona más que ustedes 12 

renuncien damos como a esa parte, o sea no hay como digamos por cosa de ustedes. 13 

Sr. Héctor Agüero Luna-  Intendente Municipal perdón, señora Presidenta es como como 14 

un acto populista, vea usted al señor, cómo se llama expresidente Carlos Alvarado que, él dijo 15 

que él renunciaba a su pensión de presidente dígame dónde está esa pensión de presidente 16 

sobre girándose, sobre girándose, sobre girándose porque es inconstitucional renunciar a ese 17 

tipo de cosas entonces si yo renuncio La Plata a final de cuentas va a estar sobre girando en 18 

la municipalidad sin posibilidad de destinarse a proyectos porque no se puede. 19 

Concej.  Marlon Araya Vega- Regidor Suplente ya el expediente se cerró? No hay una 20 

posibilidad entonces de hacer esa salvedad ya que no se hizo, o sea, no se hizo la salvedad 21 

de que se iba a contratar al mismo tiempo por motivo del presupuesto que cuenta esta 22 

municipalidad no se puede hacer ahorita, esa salvedad meterla  23 

Sr. Héctor Agüero Luna-  Intendente Municipal usted estuvo en la reunión, ¿Marlon? 24 

Concej.  Marlon Araya Vega- Regidor Suplente la mitad le agarré la cola. 25 

Sr. Héctor Agüero Luna-  Intendente Municipal por supuesto que ustedes pueden solicitar 26 

un estudio , creo que en eso tienen toda la libertad pero a lo que yo le entendí a la Contraloría 27 

ya esos permisos que ellos daban, ya no los dan, yo les entendí que fueron casos históricos, 28 

porque esas fueron las palabras que utilizó, fueron casos históricos muy específicos, yo le 29 
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entiendo eso  a la señora abogada que nos hizo la reunión, al buen entendedor pocas palabras, 1 

pero puede ser la  iniciativa de consultarle a la Contraloría.  2 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Eso lo que haría es alargar más el 3 

proceso, porque fue muy enfática que cuando dijo que ya por ley no va a ver una autorización 4 

para un auditor a medio tiempo que es de conocimiento que una municipalidad como 5 

Tucurrique requiere, sí o sí el auditor a tiempo completo.  6 

 Sr. Héctor Agüero Luna-  Intendente Municipal yo lo hago bajo protesta, ¿verdad? Yo no 7 

tengo intenciones de aumentar mi salario de nada, ¿verdad? Quiero dejar constando en actas,  8 

que no es mi intención aumentar el salario y de hecho el auditor yo lo contraté, yo fui el que 9 

firmé el contrato a medio tiempo, yo no tengo intenciones de aumentar el salario para nada, 10 

pero esto que les recomiendo lo hago, porque la Unión Nacional de Gobiernos locales vino nos 11 

revisó el caso, con Carmen, con Esteban, analizó el expediente, la Contraloría también nos 12 

hizo la reunión en la que ustedes pudieron estar presentes y lo que yo concluyo es que al final 13 

de cuentas no tenemos quite para contratar el auditor a tiempo a tiempo completo. 14 

Concej. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal Hay un tema que también se podría 15 

hilar un poco más profundo, pero ahí tendríamos que ver una un especialista en recursos 16 

humanos cuando se habla de un salario global y si usted contrata a medio tiempo o cuarto 17 

jornadas, verdad que usted podría decir, voy a contratar a medio tiempo, siempre sigue siendo 18 

el salario base entonces al final de cuenta el auditor, ya estaba con un salario base de millón 19 

doscientos mil colones que se contratará solamente, ¿eh? a medio tiempo su salario era de 20 

millón doscientos mil colones. Entonces estaba desproporcionado al salario de los 21 

compañeros, ¿verdad? Eso así funciona, eso sí, funciona donde yo he trabajado, no sé ahorita 22 

aquí en el tema por ser recursos municipales, pero ya al final de cuenta el auditor se ha 23 

contratado con un salario de millón doscientos mil colones, nada más que ahora me dijo nada. 24 

Sr. Héctor Agüero Luna-  Intendente Municipal Le soy sincero Alexander es un buen 25 

trabajador. Tiene un enfoque de auditoría interna es nuevo porque antes el auditor interno era 26 

el que llegaba el que te trababa los procesos, el que te ponía la barrera y él le enfoque nuevo 27 

que traen ellos ahora capacitaciones, es más bien constructivo. Sí, ¿verdad? No mira este 28 

proceso lo estás haciendo mal empezamos a corregirlo desde este punto y así ha sido él, ha 29 

tenido un buen alcance él ya no vino a trabajar. Ayer no vino a trabajar hoy, yo tengo él y yo 30 
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conversé con él, porque un elemento que me preocupaba es si él estaba de acuerdo a trabajar 1 

a tiempo completo aquí, porque el proceso se llevó a medio tiempo entonces y si estaba de 2 

acuerdo a trabajar a tiempo completo con el salario que se le propone verdad, porque al final 3 

de cuentas lo puede ser un salario poco competitivo un auditor interno puede ganar muchísimo 4 

más entonces en el sector privado entonces el  escenario que nosotros le proponemos a él 5 

son de tres escenarios que aprobó este concejo municipal cuando se declaró exclusivo y 6 

excluyente de la Ley de Empleo Público, entonces el escenario que se le propone a él con la 7 

escala salarial  fijada por la Unión Nacional de gobiernos locales que es la que este gobierno 8 

adoptó es el escenario uno, de Municipalidad chica, hay dos escenarios más que es 9 

Municipalidad mediana y Municipalidad grande. Entonces al final se le paga el mínimo que 10 

podemos pagar y verdad por tiempo completo auditor y Alexander dice que él estaba, yo ya 11 

convence con él, yo le expliqué precisamente todo el proceso fui totalmente transparente y él 12 

está de acuerdo con cese mutuo claramente había que pagarle las responsabilidades de los 13 

cuatro, seis días que trabajo 14 

 Concej. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal no, no hay responsabilidad solo si 15 

sobrepasa los 89 días.  16 

Sr. Héctor Agüero Luna-  Intendente Municipal Ah, bueno, entonces no les pagamos nada. 17 

Concej. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal solo el salario es lo que hay que 18 

pagarle.  19 

Concej. Héctor Agüero Luna – Intendente Municipal El salario de los días que trabajo habría 20 

que pagárselos y habría que modificar el acuerdo, pero sí ahí están los tres cosas que yo 21 

ocupo: que me autorizan cesar al auditor interno y a realizar el pago correspondiente, Notificar 22 

a la Contraloría General de la República el cese del Auditor con la finalidad de subsanar el 23 

proceso, enviar a la Contraloría el expediente del proceso realizado para la contratación del 24 

auditor interno solicitando autorización para realizar la contratación del señor Alexander 25 

Jiménez a tiempo completo y nada más, esas tres cosas. 26 

Concej. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal antes de darle la palabra a Giovanni 27 

que la está solicitando, lo que mencionó la licenciada es que la Secretaría tiene que proceder 28 

con una certificación, es verdad que la certificación haciendo constar que el proceso se hizo, 29 

que el expediente existe como corresponde- 30 
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Sra Rocío Portuguez Araya – Secretaria Municipal Correcto si señora, eso fue lo que indicó 1 

la Licenciada encargada del proceso del nombramiento del auditor, sin embargo, ya yo revisé 2 

el expediente y en el mismo en el estudio que se hizo posterior a las entrevistas y pruebas falta 3 

la firma de Jeffry Beltrán- Director de la Federación de Municipalidades de Cartago quién 4 

colaboro en este proceso y la firma de José Carlos  Vindas Ureña quién formaba parte de la 5 

Comisión de Nombramiento del auditor y quién fungía en la administración como Presidente 6 

Municipal y sin esas firmas el expediente no se puede enviar.  7 

Concej. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal hay que solicitarles que completen 8 

ese expediente entonces creo que uno de los acuerdos sería enviarle una nota a José Carlos 9 

y a Jeffrey para que nos completen esas firmas ya ahí sí podría proceder la señora Secretaria 10 

al realizar las certificaciones correspondientes que hay que enviar a la Contraloría.  Entonces 11 

Don Giovanni para proceder a la votación.  12 

Concej. Giovanni Núñez Camacho- Sindico Suplente sí, entonces bueno con respecto a 13 

eso verdad pienso que al final de cuentas viene más beneficios que perjuicios nos estamos 14 

enfocando tal vez en el tema de dinero que si yo entiendo su preocupación y demás, pero tal 15 

vez como Guillermo decía ahí vos se ve que es una persona que quieres trabajar junto con 16 

todos entonces creo que por ahí no sienta ese sentimiento de culpa se lo está ganando 17 

nuevamente y sencillamente beneficios y trabajar por eso, o sea, 18 

 Concej. Héctor Agüero Luna – Intendente Municipal nada más no me piden que salga 19 

entonces a la media noche. 20 

Concej. Marlon Araya Vega- Regidor Suplente Don Héctor, entonces usted nos comunica, 21 

me imagino que en comunicación con doña Carmen cuáles líneas se van a tener que ver 22 

comprometidas para poder subir el salario de ustedes, ¿verdad que obviamente va a ser una 23 

modificación del presupuesto, eh? Entonces seguro nos comunica, ¿verdad? Porque tratamos 24 

de hacer todo eso, pero y obviamente el mes ya hay que pagarlo, ¿verdad? Entonces este me 25 

imagino que ustedes van a tener que correr más de lo que corre con eso, ¿verdad?  26 

Concej. Héctor Agüero Luna – Intendente Municipal Sí, correcto yo posterior al cese de 27 

don Alexander la propuesta es que lo cesemos, porque la otra era mantener o nombrado de 28 

hecho y no por derecho, entonces no me quiero jugar ese chance a mantener nombrado sin el 29 

aval de la Contraloría por eso la propuesta es hacerlo. Mientras él está en cese, yo les voy a 30 
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traer a ustedes la propuesta de modificación presupuestaria y el contrato de él empezaría a 1 

regir   una vez aprobada la modificación presupuestaria que eso en este si nos va bien en este 2 

mes lo sacamos es porque tendría que entendía que tendría que entrar a elegir el salario del 3 

junto con el salario, mío y de doña Silvia verdad, entonces, eso yo lo haría 4 

correspondientemente en una sesión para que ustedes la prueben la modificación ahí ustedes 5 

analizarán, cuáles son los reglones que se suprimieron. 6 

Concej, Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal procedemos a someter a votación? 7 

ACUERDO 3 inciso a) 8 

Con el fin de realizar el proceso de contratación del auditor interno de este Concejo Municipal 9 

de manera transparente y ajustándose de las normativas vigentes, se procede según solicitud 10 

hecha por el señor Intendente Municipal Héctor Agüero Luna, autorizar en este acto al señor 11 

Intendente para que proceda a cesar la contratación del auditor con la intención de subsanar 12 

el proceso de contratación. Se solicita a la Contraloría su apoyo y supervisión para llevar a 13 

cabo un proceso transparente y conforme a la normativa vigente. Comuníquese este acuerdo 14 

a la Licda. Vivian Garbanzo Navarro- Gerente de Área de la División de Fiscalización Operativa 15 

y Evaluativa de la Contraloría General de la República, para que conste en el Expediente: 16 

CGR-APNA-2022002801.APROBADO. 17 

ACUERDO 3 inciso b) 18 

Este Concejo Municipal acuerda por unanimidad del presente enviar atenta nota al Ingeniero 19 

Jeffry Beltrán Montoya - Director Ejecutivo de la Federación de Municipalidades de Cartago y 20 

al señor José Carlos Vindas Ureña solicitándoles con todo respeto se sirvan firmar el informe 21 

final de elección del auditor interno de este Concejo Municipal de Distrito, con el fin de 22 

completar el expediente para que sea enviado a la Contraloría General de la República con el 23 

fin de que esta entidad autorice el nombramiento de este colaborador. APROBADO.   24 

Articulo X 25 

Asuntos Varios 26 

Concej. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal Ahora sí procedemos a asuntos 27 

varios. Estaba don Martín que lo interrumpimos en los asuntos varios y luego la palabra a don 28 

Jony.  29 

Concej. Martín Sánchez Montoya- Regidor Propietario No, lo que yo este comentaba 30 
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era que nosotros también aquí en Tucurrique,  lo que dice muchacho tiene toda la razón aquí 1 

los fines de semana a veces no se puede este ni pasar ahí con los carros, hay carros en ambos 2 

lados y después también mucho carro este parqueado casi día y noche en la carretera de ahí, 3 

la verdad que aquí por el lado de arriba aquí por el lado del puente hay  tres carros, que siempre 4 

están ahí todos los días ahí amanecen y eso entonces qué pasa si un carro de esos uno choca 5 

con un carro, es quien es responsable de ellos del tránsito o el dueño del carro que está ahí 6 

sin conos y sin nada este todo eso creo que nosotros también debemos de ponerle  cuidado a 7 

eso. 8 

La otra también que comento es con el asunto de las construcciones, este nosotros no los 9 

debería dar miedo si tenemos que parar una construcción ayudarle al ingeniero o hacer como 10 

se decía antes hacerlo, ¿eh? En Las Vueltas están haciendo un movimiento grande de tierra. 11 

ustedes lo ven es un movimiento grande de tierra, ahí se va a hacer un edificio grande, dicen 12 

que es de “Guivi” no me consta, pero dicen que es de él, que compro esa propiedad en un 13 

montón de millones, pues a buena hora gracias a Dios que lo pueda comprar y que se haga 14 

ahí, pero también que este municipalidad no la vean también como como de juguete que aquí 15 

los que habemos  es gente valiente con la ley llegar a hacer las cosas que se hagan que no 16 

los palabras que no nos pasen por encima que no los vean como como mínimo, sino que con 17 

respeto y con todo también nosotros llegar a cumplir si tenemos que ir a parar una construcción 18 

o hacer lo que tengamos que hacer que sigamos valientes y lo hagamos, eso es lo que yo les 19 

propongo. Y eso que yo le he comentado también de los caminos que sí es preocupante el 20 

camino de San Miguel de Torre- Duán arriba, ahí hay una parte que se fue la mitad del camino 21 

pasan los carros casi guindando una parte muy poca, se requiere de muy poco este 22 

mantenimiento, ¿pero no sé hasta qué punto hay recursos, o no hay para todo ese tipo de 23 

mantenimientos o qué, hay que esperarse o qué pasará? Si de pronto hay un desmontaje de 24 

dos o tres días de back hoe, si hay que qué recursos hay si se puede o no se puede o cómo 25 

se hace es a lo que yo me pregunto, muchas gracias 26 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal con respecto Jefe con el tema del 27 

presupuesto para contratación de maquinaria, ahorita está en proceso de SICOP la 28 

contratación que vamos a hacer para tener una empresa contratada por un tiempo de un año 29 
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para cuestiones de emergencia de la Municipalidad, entonces para temas de mantenimiento, 1 

por demanda sí, gracias por la palabra doña Rocío entonces cuando nosotros ocupamos 2 

mandar una maquinaria a un camino vamos a tener una empresa contratada que no se le va 3 

a pagar, no se le va a pagar por día, si no, como tal vez se trabajaba antes, sino a través de 4 

SICOP, entonces eso es una contratación que todavía no es, no está, o sea, no está, no está 5 

hecha todavía Felipe apenas está haciendo el procedimiento en sícop. Entonces yo me 6 

pregunta si hoy tenemos el presupuesto para hacerlo, yo le voy a decir, ¿no? 7 

Porque los proyectos que dejaron fueron los que dejaron y paré de contar, no dejaron eso 8 

contemplado, pero vamos a subsanarlo a través de esa contratación de SICOP para poder 9 

acceder a maquinaria por demanda como bien dice doña Rocío entonces yo ocuparía que me 10 

den chance de que termine el proceso de SICOP. Estamos hablando de tres semanas a cuatro 11 

semanas para tener eso, eso listo. Si Dios lo permite de otra manera tendría que ser por 12 

situación de emergencia que el camino definitivamente pase una emergencia y no, no por mal 13 

mantenimiento, que eso es diferente una emergencia.  14 

La otra pregunta, ¿era al movimiento de tierra de “Guivi” que está haciendo Guivi, Ya el señor 15 

ingeniero fue inspeccionar la obra según lo que él me informa, no ha pagado aún el permiso 16 

municipal. 17 

Y lo que me dice el señor ingeniero, es que con la inspección que él fue hacer el día de ayer. 18 

porque las obras las empezaron a hacer los fines de semana entonces con inspección que él 19 

fue hace el día de ayer,” Guivi” le dijo que iba a ser el trámite para presentar todo con el permiso 20 

de la bodega. “Guivi” vino después que le mandamos la nota, él vino a reunirse conmigo y me 21 

explicó que él no tiene permisos de ese, ni de ese otro hay varias cosas ahí, que tiene 22 

movimiento.  23 

Pero me indicó que de parte de él está toda la voluntad para para pagar la multa y el permiso, 24 

pero que él quería hacerlo por un tema personal que lo hizo rápido ya es un tema de 25 

conocimiento desconocimiento de la norma, ¿verdad? Pero, sí, el señor ingeniero está al tanto 26 

del tema y cualquier consulta. Yo le agradecería se la remitirán a él se supone que ya Felipe 27 

concordó con “Guivi” una un pago para los permisos y demás entonces sí, cualquier consulta 28 

manejarla con Felipe que es el que conoce el tema. 29 
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Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal cuando se menciona concordó un pago 1 

eso, a qué se refiere porque hay una tabla y hay algo, que ya está establecido, o sea, no es 2 

una negociación. 3 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal correcto 4 

 Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal el señor ingeniero asume la 5 

responsabilidad. el señor ingeniero asume la responsabilidad. Tiene que asumir alguna 6 

responsabilidad se va a otorgar un permiso de construcción, pero no hay un permiso previo 7 

para el movimiento de tierra. Eso puede traer alguna implicación, 8 

Sr, Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal no es que él, no está otorgando ningún 9 

permiso y no lo ha otorgado el movimiento ha sido ilegal las acciones que él haga habría que 10 

valorarlas en el momento, verdad o consultarles antes yo a la consulta que me pregunta Jefe 11 

y aquí han venido a pagar ese permiso no lo han venido a hacer, que el Ingeniero está al tanto 12 

del movimiento, sí, porque ya fue inspeccionarlo que ya hay un  tema de una acción posterior 13 

si se tiene que pagar una multa y tiene que pagar, además el permiso y tiene que además es 14 

todo un proceso Felipe lo tiene, lo tiene bien, claro, yo le dije que hay que tenía que cobrar de 15 

alguna manera. 16 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal, perdón don Jony y después Martin.  17 

Concej. Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario con respecto a lo que habló el 18 

compañero on respecto a lo que habló el compañero. Bueno, yo no sabía que era ese 19 

movimiento, porque el movimiento casi colinda con mi propiedad, entonces yo le decía a los 20 

que me ayudan que raro, pero ahí se oye una maquinaria y no fines de semana fue la semana 21 

pasada completa, lunes, martes, miércoles y yo pensé que era algo, pero cuando ya me fijé 22 

eso y más y yo. Ah, puchica y están haciendo un movimiento grande, pero que raro en la 23 

municipalidad no nos han preguntado y se supone que, si algo no está derecho inmediato, se 24 

cesa el movimiento no puede seguir o es disculpen porque yo soy así de jetas o es porque era 25 

“Guivi” y porque era Felipe, primo de la esposa de Guivi, porque a mí me lo pararon y fue 26 

inmediato y vaya pague y porque a “Guivi” no.  27 

Segundo, si SETENA y no lo hay, a la municipalidad nos pueden jalar el mecate porque 28 

estamos sirviendo de colchón para que él pase, no, o sea no es porque sea Guivi   es porque 29 

si él sabía que iba a ser ese proceso y contaba con los medios porque me lo decían los 30 
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compañeros, Jony, pero para ese movimiento hay que tener plata. Sí claro que, sí digo porque 1 

tiene cómo se llama una draga, un tractor claro tiene que tener mucho dinero porque ya tiene 2 

mucho tiempo yo paso todos los días por ahí y veo el proceso entonces si él sabía y le hizo el 3 

cachete Felipe guau, qué pena, eso deja mucho muy que ver su profesionalismo se lo barrio o 4 

entonces pienso que tuvo que haber parado el proceso, decir al señor vaya pague y hay multas 5 

para eso, pida el permiso de Setena porque si no tienes esos, papito no se sigue el trabajo. 6 

Lo otro el señor “Guivi” dijo con respecto a eso de ahí, pero yo sigo pasando por ahí porque 7 

tengo que ir ya la gente puso tan fácil tiene javas completos, ya le ponen el manteado en la 8 

acera, es propia de ellos nunca quitan las jabas, no sé quién si son de Guivi, si son del vecino 9 

a la par, o sea, pero ya se acera es propiedad de esos Martínez es así. O sea, hay que pasar 10 

por este lado, ¿no? Por el lado de los Martínez porque ese será es de todos ellos. ¿Qué acción 11 

hace la Muni? 12 

Lo otro, yo el ayer le pregunté a doña Ligia la carretera que va para el Bajo, que baja por donde 13 

ella valga la redundancia, eso era antes una calle ancha, no era un trillo, pero resulta que hace 14 

unos años yo fui ahora es un trillo metro tal vez, pero antes era una calle que no se le daba 15 

mantenimiento las municipalidades anteriores, o qué se puede hacer para recuperar esa calle 16 

para que la gente podamos digo yo, porque a veces es bueno salir a caminar bajar por ahí, 17 

porque eso se encharralo, se perdió, ¿qué se puede hacer  con eso? A quién se le dice vea 18 

por esa calle o es simplemente un trillo. ¿Oh cuál es la realidad de esa calle? 19 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal Esas consultas Jony es bueno hacerlas al 20 

señor Ingeniero en horario de oficina, porque aquí yo le soy sincero usted me pregunta, es 21 

publica, probablemente sea pública, es codificada, no lo sé, es codificada en uso, es codificada 22 

en desuso. Hoy fuimos a una reunión al MOPT, porque están haciendo cambios al reglamento 23 

al tema de caminos vecinales y nos están imposibilitando meter caminos vecinales en desuso, 24 

caminos clasificados, como vecinales no en uso que tienen toda la clasificación, que yo hasta 25 

hoy empapando un poco más del tema vía reglamento nos van a prohibir aceptar más esos 26 

caminos. Y eso entra a regir a partir del 10 de junio y bajo ese mismo reglamento nos van a 27 

dar esta calle nacional, sin presupuesto, sin presupuesto para velarla nosotros y así se la van 28 

a dar a Turrialba, así se la van a dar Paraíso sin presupuesto para que ellos velen por esas 29 

calles y así con todas las municipalidades. La 225 y los 408 entonces ese ese esa es una 30 
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pregunta que yo le entiendo su queja, me parece que ha sido un tema en otras sesiones 1 

municipales de la administración anterior donde yo sí le puedo decir que el camino me parece 2 

que es público, sin embargo, no cuenta con los anchos ahorita con los 14 metros de ancho no 3 

creo que esté codificada, pero eso es una consulta que se puede evacuar con el señor 4 

ingeniero. 5 

Y el problema acá, es que con el reglamento que nos está metiendo el gobierno, si ya no fue 6 

de 14 metros, ya no serán nunca.  7 

Ahora con el tema del movimiento de tierra me estoy comunicando con Felipe, él me dice que 8 

él ya hizo la notificación inicial y que recordemos que la notificación inicial no es una clausura 9 

inmediata y que aquí la Municipalidad se ocupa un reglamento de construcciones urgentes. 10 

¿Entonces son cosas para valorar? Reglamento de Construcciones aquí no el primero que el 11 

primero que vamos a publicar es de caja chica, a nivel histórico 12 

Concej. Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario Entonces ahorita es lo que lo que 13 

corresponde para terminar mi participación sería una multa por empezar antes y los permisos 14 

hay una notificación inicial. Eso tiene un lapso de tiempo. 15 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal Hay una notificación inicial y esto tiene un 16 

lapso de tiempo, no sé cuál ahorita es el lapso, si no responde a la notificación inicial ahí me 17 

parece que procede la multa, pero como por así decirlo, me parece se le notifica tiene un tiene 18 

un tiempo para el pago, si no lo realiza se procede con la multa es el conocimiento que tengo 19 

yo, pero no sé si puede iniciar la construcción que en el primer día no podemos llegar a ese 20 

lado a cerrar si el reglamento de construcciones de la Municipalidad no lo especifica de esa 21 

manera, verdad? Entonces ahorita hay que saber notificación inicial según lo que me comenta 22 

el ingeniero, se le hace una notificación inicial, si no responde la notificación inicial en el lapso 23 

que se le dio se le tiene que hacer una el procedimiento que sigue que es la mula.  24 

Concej. Martín Sánchez Montoya- Regidor Propietario En el caso de esto vamos a 25 

necesitar, se dice que es una bodega, ahí lo que se rumora, es una casa habitación grande 26 

que van a hacer es una choza grande la inversión. Bueno, pero ahí no es una bodega nada 27 

más que van a montar es una inversión millonaria. Aquí no importa dejar trabajar la gente 28 

porque máximo que son personas del pueblo y la están pulseando como lo hablamos 29 

claramente lo que digo que no los agarren a nosotros como muñecos eso es lo que lo que yo 30 
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voy, porque ahí está el  millonario ahí jalando tierra y todo eso no importa que tiene plata que 1 

haga lo que haga las cosas que tenga que hacer si tiene  que venir aquí en un helicóptero un 2 

avión me lo compro, pues lo hago, pero que también respeten los asuntos, este que sí hace 3 

unas choza si hace ahí de ahí no es una bodega votar ahí para así, porque así no algo bien 4 

hecho, está bien. Eso es mejoría, le da mucho comer a la gente del pueblo entonces este en 5 

el asunto. 6 

En cuanto a lo que comenta el  compañero de los caminos cuando fuimos a la reunión fueron 7 

muy claros y cuando se preguntó qué pasa con los caminos que tienen seis, siete metros el 8 

muchacho contestó eso es correspondencia de la Municipalidad eso tienen que intervenirlos 9 

la Municipalidad mucho que nosotros aquí hoy por hoy no podemos llegar y con el soncito que 10 

dice el  ingeniero ese camino no se puede invertir porque no tiene presupuesto y no está bien  11 

con todo el reglamento como lo dijo un día con Pueblo Nuevo es que ahí no se puede invertir 12 

en Pueblo Nuevo porque no tiene 14 metros entonces tenemos y hay permisos de 13 

construcciones por el Concejo Municipal que están ahí, entonces tenemos que ir a arrancar 14 

las casas de que debieron el permiso de Concejo Municipal con ingeniero para hacer el camino 15 

no, si las casas están, hay luz, hay agua de Acueducto y están las casas dados por el Concejo 16 

Municipal,  hoy dicen que no pueden invertir que tienen que tener los tipos de reglamento y 17 

que por esas calles, no? Entonces a veces, ¿eh? ese es el problema que se está dando y se 18 

sigue dando aquí con los caminos que no ese camino usted le pregunta me animan al 19 

ingeniero, le preguntaron por X camino y nada más dice, no ese camino no se puede invertir, 20 

cómo es el camino de la Cruz. El camino la cruz llega un millonario y hace como aquel edificio 21 

que hicieron ahí o llega otro y se apea media montaña ahí y hace un edificio, ¿hay uno que 22 

uno llega no podemos llegar a hablar nada por qué? Porque ese camino no se invierte porque 23 

no hay no hay no está, no está medido para nosotros cobrar, pero entonces si llegamos a 24 

cobrar los impuestos, entonces este digo yo como el camino este de la Cruz digamos que 25 

llegue ese camino a la Cruz, aquí no, no se ha invertido, ni lo toman en cuenta, porque el 26 

camino ese no tiene reglamentos. Sí, puestos 27 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal El único lugar que se cobra impuestos es 28 

Tucurrique centro.  29 
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Concej. Martín Sánchez Montoya- Regidor Propietario No, yo  entiendo exactamente no 1 

importa que se cobren aquí el mismo en el pueblo, sino que también los de autoridad para 2 

cobrar en otras partes como decir qué pasa con el camino la Cruz  están votados a gente arriba 3 

porque este Concejo está ignorado por ellos y no en la comunidad es de todos y tenemos que 4 

velar por todos, pero aquí no, aquí cualquiera hace una cerca en medio en medio camino y 5 

aquí nosotros este no movemos nada, entonces todo eso deberíamos de ver bien. Bueno, 6 

ahora cuando llega a Alonso que ya hay otra vez viene tratar de mover más asuntos en Pueblo 7 

Nuevo ahí. Bueno, a ver qué movimientos hay que hacer y hacer el camino, si está en lo que 8 

está hacer el mismo ingeniero la vez pasada en Sabanillas, los hizo a la gente correrse en 9 

unos metros para adentro de ambos lados para el camino y hoy por hoy dice que no, que ahí 10 

no se puede invertir. Está bien, muchas gracias. 11 

Concej. Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario Es para que me aclaren algo, ahora 12 

escuchando al compañero y a don Héctor que se supone que se cobra construcciones o no sé 13 

qué, solo en calles nacionales en Tucurrique, es así o le entendí mal.  14 

Sr. Hector Agüero Luna- Intendente Municipal No, es que los únicos que pagan son los que 15 

están aquí en el centro.  16 

Concej. Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario ¿Cómo? Explíqueme eso no entendí. 17 

Un ejemplo qué sé yo la calle que va para el Bajo de es por la Cruz de Misión 18 

 Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal todos tienen que pagro por la cantidad de 19 

metros que tiene enfrente, tengo entendido por comentarios que hacia don Wilberth 20 

anteriormente que ahorita solo paga un sector de Tucurrique centro, que Sabanillas no paga 21 

eso, Las Vueltas no paga.  22 

 Concej. Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario por construcción? 23 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal no construcción, es otra cosa diferente, es 24 

por cordón de caño. 25 

Concej. Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario no tiene que ver nada la vía pública. 26 

Eso es lo que quería que me aclarara. 27 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal me parece que tiene una dinámica similar, o 28 

sea, aquí hay muy poca recaudación de impuestos a lo que hoy es para eso, no a todos se les 29 
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cobra y no todos pagan. Entonces eso es lo que hay que mejorar. ya lo tenemos mapeados un 1 

poco por ahí.  2 

Me indica Felipe salir que el procedimiento que tenemos nosotros aquí es que se notifica a la 3 

persona una vez iniciada la construcción, según la pagado anteriormente después de la notifica 4 

la persona tiene 30 días para presentar los permisos, si en esos 30 días no los presenta se 5 

clausura, 30 días se clausura y se dan 30 días más, yo les indico el procedimiento que me 6 

indica a mí Felipe. La persona se inicia una obra de construcción y no tiene permisos, se le 7 

notifica para que pague los permisos porque al final de cuentas es lo que nos sirve que pague 8 

los permisos si no los presentes, o sea, si no pagan los permisos se clausura. ¿Qué quiere 9 

decir eso? Se pone una cintita que tiene Municipalidad, se da un auto de apertura digamos de 10 

procedimiento y demás y, se clausura nadie puede entrar nadie, puede romper, nadie puede 11 

continuar y se le dan 30 días para que pague la multa, ajá, ¿vale? Los permisos y eso para 12 

que se ponga derecho y siga construyendo, si no lo hace después de eso se procede a solicitar 13 

la demolición de la obra. 14 

Concej. Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario Un ejemplo en este caso, como hace 15 

“Guivi” ya no puede volver a hacer pirucho ya no puede coger la tierra y colocarla de nuevo.   16 

Concej. Marlon Araya Vega- Regidor Suplente que incongruencia por el amor a Dios.  17 

Sr. Héctor Agüero Luna – Intendente Municipal vean yo no soy experto en la materia y lo 18 

que les estoy leyendo es un poco de la explicación general que Felipe me da ¿verdad? Si hay 19 

alguno les puedo aclarar la duda aquí, si es bueno que ustedes vengan entre semana y le 20 

pregunten a Felipe, eso cosas con base a que ley, con base a que artículos, si es necesario, 21 

él sí me está diciendo que es que para mí me dice el para mí es mucho tiempo, pero solo se 22 

puede modificar por un reglamento propio entonces la pelota ahorita la tenemos nosotros y 23 

queremos cambiar esa dinámica. 24 

Concej. Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario, O sea, 30 días y terminó la obra, no 25 

se le cobró, pues ya está lista 26 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal a eso iba yo precisamente qué tanto 27 

puede afectar ese movimiento de tierra que según que las vagonetas van y lo tiran a la parte 28 

de atrás eso está ahí bajando, ¿qué pasa? Por yo sé que abajo eso es un riachuelo, ¿verdad? 29 

¿Qué pasa? No sé exacto si vienen las lluvias y esa tierra va y va y va hasta ese río. 30 
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Concej. Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario precisamente por eso tiene que tener 1 

el permiso de Setena, para que Setena diga eso está bien, eso está mal, que pasa si Setena 2 

dice la Muni que hizo.  3 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal tiene que valorar el riesgo.  4 

Sr. Héctor Agüero Luna – Intendente Municipal todo permiso tiene sus aristas verdad, ¿Ahí 5 

hay movimientos menores o mayores? 6 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal que ya hay un vecino que se está 7 

quejando porque ya esa tierra está afectando el riachuelo. 8 

Concej. Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario es que sí, al principio fue al frente de 9 

la calle, pero ya estos días es mucho y van a tapar el río Pisiri. Tomemos acciones porque si 10 

no nosotros vamos andar chupando por otros.  11 

Sr. Héctor Agüero Luna – Intendente Municipal Lo que pasa es que ahorita en materia legal 12 

vamos a hablar en materia legal clausurarle y ahorita a “Guivi” allí, cuánto tiempo tiene 30 días 13 

de haber empezado así la semana pasada. 14 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal, pero ¿cuál es el procedimiento? Cuál 15 

es la responsabilidad que tiene el ingeniero y por ende la Municipalidad de notificar a SETENA 16 

del problema que se está dando  17 

Concej. Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario hagamos un acuerdo para que el 18 

Señor ingeniero haga entonces 19 

Sr. Héctor Agüero Luna – Intendente Municipal es que nosotros no les notificamos a 20 

SETENA.  21 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal cualquier persona puede venir y bajar 22 

esa peña que nosotros no tenemos voz, ni voto para decirle a SETENA aquí está sucediendo 23 

algo, venga y revisar l 24 

Sr. Héctor Agüero Luna – Intendente Municipal para eso sí, pero para gestionar los 25 

permisos, nosotros no somos inspectores de SETENA nosotros damos permisos. 26 

 Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal, pero podemos advertir, podemos 27 

informar a SETENA que se está dando un movimiento ilegal de tierra, que está perjudicando 28 

una acequia, verdad o una corriente de agua y no sé qué tamaño será hace muchos años que 29 

no ando por ahí.  30 
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Sr. Héctor Agüero Luna – Intendente Municipal sí, yo les digo algo, mejor primero ir a visitar 1 

el campo antes de que usted ahorita tome un acuerdo diciendo que se está dañando una 2 

asequia primero, vaya en el campo vayan con el ingeniero. 3 

Tomen un acuerdo diciéndole ingeniero, entonces que los vaya a visitar al campo o que les 4 

indique él si se está vulnerando eso, pero no definan ustedes que se está vulnerando una 5 

acequia por una llamada aquí, cualquier cantidad de embarcaciones que se pegaron digamos 6 

esa palabra o cosa porque nosotros no verificamos si la denuncia era correcta o no. 7 

Sra. Rocio Portuguez Araya- Secretaria Municipal me permite señora Presidenta, yo 8 

cuando recibí la llamada le sugerí al señor venir mañana hablar con el Ingeniero, eso fue lo 9 

que le sugerí.  10 

Concej. Marlon Araya Vega- Regidor Suplente Junta Vial es solo para caminos? No es nada 11 

de estos temas.  12 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal correcto, no es.  13 

Concej. Guillermo Navarro Díaz- Regidor Suplente esto ha pasado mucho tiempo a la libre 14 

y nosotros debemos hacer la diferencia por el bien de la comunidad.  15 

Concej. Giovanni Núñez Camacho- Sindico Suplente Bueno como Héctor decía, pienso que 16 

igual, verdad que sí, es importante ir a al campo si fuese el caso, ¿eh? Lo que don Guillermo 17 

mencionado ahorita, ¿eh? Recalcar, que, si vamos a empezar a hacerlo que nos mantengamos 18 

firmes, verdad que cortemos aquí que por parejo porque nos van a decir en la cara muchas 19 

veces es que antes bueno, entonces no somos antes, no éramos nosotros los que estamos 20 

somos ahorita el presente, ¿verdad? Entonces si vamos a tomar acuerdos o vamos a decir las 21 

cosas que sean digamos que estemos firmes con lo que vamos a hacer, verdad, no podemos 22 

decirle a uno sí y el otro porque me cae bien porque tenía plata, porque era familiar o porque 23 

lo que sea le vamos a decir, ¿no? Entonces así somos todos, o no somos nada, verdad por 24 

aquello porque si no si se puede prestar para este abrir puertas,  25 

Concej. Guillermo Navarro Díaz- Regidor Suplente hay muchas cosas que son necesarias, 26 

pues se han hecho antes lo que sea, por amistad, aquí venimos a trabajar por el bien de 27 

Tucurrique.  28 

Concej. Martín Sánchez Montoya-Regidor Propietario nosotros cuando estábamos aquí 29 

antes, o no sé, yo era intendente de que ahora son 30 días y tres meses, dos meses, un mes 30 
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más y allá esa es la persona, ya ha hecho la construcción y ahí eso no sé en qué reglamento 1 

estará,  cuando nosotros se paró Unión Fenosa la torre de abajo, la torre la empezaron la torre 2 

estaba la comenzaron a poner abajo y comenzaron a levantar la torre, se le mandó una nota y 3 

no aceptaron siguieron con la torre cuando la torre estaba iniciando Juan Viñas le dio permiso 4 

a Unión Fenosa para que montara la torre en el Bajo y  todavía para acabar de ajustar cogieron 5 

pusieron una pata en la parte de la calle y  hicieron ahí pasando este concejo por encima este 6 

campito  que está aquí es donde yo siempre estado yo les dije a ellos esto no se puede 7 

continuar, así tenemos que hacer algo y tomamos un acuerdo y lo fuimos, Maguiver, Wilberth 8 

y mi persona ninguno fue más contamos con la policía y lo fuimos para el Bajo, llegamos al 9 

Bajo  y el coreano, el señor que venía de estos países llegó ahí y se levantó en el aire por ahí 10 

bravísimo a Maguiver  lo tiró por ahí un zanjón,  venía  para done mí, me junté un buen palo y 11 

cuando él llegó de mí y trató también de lo mismo y ahí nos hicimos un algo ahí en unos 12 

empujoncitos este ya en eso la policía tuvo entrar en acción en el asunto como digo yo tuve la 13 

policía tuvo que intervenir cuando la policía intervino y al hombre se bajó entonces nosotros 14 

aquí no venimos nosotros a parar esto lo que venimos es que se hagan las cosas legalmente 15 

como están eran ciento y resto millones y aquí ese mismo día nos dijeron, en el Bajo   ustedes 16 

tienen que pagar eso y el día de la tarde otro día en una reunión abogados de la empresa 17 

estuvieron aquí y seguimos peleando y seguimos peleando el asunto nos ofrecieron 50 18 

millones, no los aceptamos, se fueron a 75 millones, no lo aceptamos y a lo último dieron 100 19 

millones de pesos  y la torre tuvieron que correr para abajo arrancar y con ella cuando estaba 20 

entonces que las cosas se hacen.  Esto, de Las Vueltas bueno, como dicen hay que ir el 21 

siguiente ir, vamos a ver investigar que es el asunto, ¿qué es la inversión? Porque yo paso en 22 

la moto y veo, yo no voy a llegar solo para ir ahí a ver que anda gente de sácalas, pero si 23 

vamos una comisión, vamos una comisión e investigamos bueno, que es que ese movimiento 24 

abajo, qué esté el millonario ahí que, está el otro eso no, no interesa que esté quien esté ese 25 

es nuestro trabajo que el pueblo los puso. Muchas gracias 26 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal don Giovanni  27 

Concej. Giovanni Núñez Camacho- Sindico Suplente Tal vez para cerrar yo este tema de 28 

parte mía, no se les olvide esto, muchas personas van a llegar y les van a decir a ustedes, es 29 

que la estamos pulseando y con esa frase va a querer ganarse a todos y a todas entonces nos 30 
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va a querer tocar acá y acá fácilmente entonces ojo con eso, las personas la parte psicológica 1 

la utilizan mucho, entonces cuando llegue la estoy pulsando, por ejemplo, no estoy hablando 2 

mal de hacer el comentario, el decía, ahora la estamos pulsando, no voy a hablar muy 3 

profundamente porque desconozco, pero no creo que él entre en 100.000 colones al mes. No 4 

sé si me voy a entender son muchos ingresos como para que, pues no pueda, digamos este 5 

de cubrir los impuestos que son entonces, por eso les decía si cortamos el queque, vamos 6 

parejos.  7 

Concej. Guillermo Navarro Díaz- Regidor Suplente Otra cosa donde hicieron las carreras 8 

de motos, eso tiene permiso o se sacó permiso o qué? Porque eso ahí viene cómo es que 9 

llama de la flora. Sí, arriba que hicieron un campo ahí que hicieron calle y todo eso ahí. 10 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal, ya no existe, pero igual cuando yo entré en 11 

funciones la pista ya no existía.  12 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal La pista, pero ahí está la pista, está el 13 

restaurante, están las cabinas.  14 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal No, yo digo dos tres veces en los últimos 15 

tiempos y no está la pista  16 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal que no la están usando, pero en la 17 

pista todavía hay montículos  18 

Concej. Marlon Araya Vega- Regidor Suplente el lugar paga patente.  19 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal sí paga patente de bar sino me equivoco. El 20 

licor, el restaurante no, no estoy aquí estoy seguro, si las cabinas no están con permisos. 21 

Concej. Liga Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Sí, pero para funcionar porque yo las 22 

promocionan como cabina tienen que tener patente. Decía un jefe, no somos malos pagadores 23 

los picos somos malos cobradores, por eso estamos mal entonces. 24 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal Hay diferencias presupuestarias entre la 25 

Municipalidad de Jiménez y la intendencia de Tucurrique y los reglamentos algunos vienen 26 

detallados con montos específicos y demás, entonces usémoslo a conveniencia de nosotros.  27 

Concej. Liga Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Entonces el acuerdo más bien iría en 28 

el revisar  desde la Comisión de jurídicos, cuales el reglamentos podemos acoger y adoptar y 29 

ratificar porque ya hay  acuerdo de hace años en verdad, no sé, no sé si habrá la posibilidad 30 
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de encontrar esa esa información pero ratificar el acogerse a esos si ya nos está llamando el 1 

gallo que nos vayamos a dormir este y continuamos entonces a solicitud del señor Intendente 2 

con el tema del de caja chica por ahorita, que es el que se va a publicar, o sea, se va a revisar 3 

y se va a publicar y yo creo que el tema del de construcción es importantísimo. Porque es uno 4 

de los de los reglamentos que nosotros nos puede dar mayor ingreso. 5 

Sr. Héctor Agüero Luna – Intendente Municipal ahí en el en un vínculo que lo acabo de 6 

mandar recibo van todos los reglamentos que tiene la Municipalidad de Jiménez para que 7 

entonces hagan el análisis, de cuáles son los reglamentos que vamos a ejecutar nosotros. 8 

Junta Vial:   9 

No hubo  10 

Artículo XI 11 

Acuerdos 12 

Concej. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal Bueno, entonces continuaríamos con 13 

lo que son los acuerdos para proceder con el cierre de la sesión, muchísimas gracias, 14 

Tomamos el acuerdo para que la Comisión de jurídico revise los reglamentos de Jiménez y se 15 

determine cuáles pueden adaptarse mientras podemos tener nuestros propios reglamentos  16 

ACUERDO 1° 17 

Este Concejo Municipal acuerda por unanimidad de los presentes que la Comisión de Jurídicos 18 

revise detenidamente los reglamentos existentes de la Municipalidad de Jiménez, con el 19 

objetivo de determinar cuáles son aplicables dentro de nuestra jurisdicción. Una vez realizado 20 

este análisis, la Comisión deberá presentar un dictamen al Concejo Municipal con 21 

recomendaciones sobre qué reglamentos podrían ser adoptados para mejorar el 22 

funcionamiento del Distrito. 23 

Una vez recibido el dictamen, este Concejo Municipal se compromete a tomar todas las 24 

medidas necesarias para acogerse a los reglamentos que se consideren útiles y beneficiosos 25 

para el Distrito de Tucurrique. Esta acción se realizará con el firme propósito de mejorar la 26 

gestión y el desarrollo del municipio, garantizando la transparencia y eficiencia en todas 27 

nuestras acciones. 28 

Por lo tanto, se exhorta a la Comisión de Jurídicos a realizar este proceso con celeridad y 29 

responsabilidad, para que podamos implementar las recomendaciones de manera oportuna y 30 
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efectiva. Nuestro compromiso es con el bienestar de todos los habitantes y con el progreso de 1 

nuestro querido Distrito. APROBADO.  2 

Artículo XII 3 

Cierre de Sesión 4 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Bueno, si es lo que ya tenemos al ser las 5 

9 y 50 minutos, procedemos hacer el cierre de la sesión ordinaria número 004- 2024, al no 6 

haber más asuntos que tratar.  7 

 8 

 9 

 10 

___________________________                         ______________________________ 11 

Ligia Trejos Sánchez                                                     Rocío Portuguez Araya  12 

PRESIDENTA MUNICIPAL                                       SECRETARIA MUNICIPAL 13 

 14 


